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OB UHBAPHMAHTHBIX TEH30PHBIX TTOJISAX
HA TPVIIIIAX JI1 MAJIBIX PABMEPHOCTEN!

. C. Boponos, O. II. I'nagynosa, E. /1. Poauonos, B. B. Ciaasckuii

B crarpe naercs mosHasi KyraccugUKanysl BO3MOXKHBIX CHTHATYD OIEPATOPa OJHOMEPHOI KPUBH3HBI Ha
TPeXMePHBIX rpymmnax JIu ¢ JeBonHBapHAHTHOM PUMaHOBOM METPUKON U ITOJTHAST KJIACCU(DUKAIINS YeThIPEX-
MepHbIX ajre6p JIu (¢ TouHOCTBIO 10 n30MOpdu3Ma), TPyLIbL JIn KOTOPBIX Ha/leJIeHbl JIEBONHBAPHAHTHOM
PUMAHOBOII METPUKOI M FapMOHUYECKUM TeH30poM Beiis.

KuaroueBrnie cioBa: ajrebpst Jlu, rpymnnst Jlu, jieBomHBapraHTHBIE PHMAHOBBI METPUKH, OJHOMEDHAS
KPUBU3HA, FApMOHUYECKU TeH30p Beits.

1. BBeﬂeHI/Ie 1 OCHOBHBIE€ pPe3YyJ/ibTAaTbl

UccnenoBannio NHBApUAHTHBIX TEH30PHBIX TOJIEH Ha Tpymnnax JIm Majablx pa3MepHOCTei
[TOCBSIIEHBI PADOTHI MHOTMX MaTEMATHKOB. TakK BO3MOXKHBIE CUTHATYPBHI orneparopa Pudadan
Ha rpynnax Jlu usydanncs B Kiaaccuaeckoii pabore /Ixx. Musnopa [1] B pasmeprocTy He BbI-
me 3 u A. I Kpemuiebiv, FO. I Hukonopossiv 2, 3| B pasmeproctu 4. Baxkuyto posb npu
HCCJIe/IOBAHIT PIMAHOBBIX MHOT00Opa3uil TaKKe UTrpaeT TeH30p OJHOMEPHOil KpUBH3HBI A,;j,
KOTODBIIl MPEJCTABISAET CODOH MEIYI0 YacTh OT JIEJICHUS PUMAHOBA TE€H30pa KPUBU3HBI HA
MeTPHYeCKuii TeH30p OTHOCUTENbHO npousBeennst Kynkapuun — Homugy [4]. Wccoenobanue
TeH30pa OJJHOMEPHON KpPUBHU3HBI IpoBomiock B [5|. dannas pabora 060bIaer u yrodHsi-
er pe3yJbTaThl, HOJyueHHble B |5, Jaer KiaccnduKaIio BO3MOXKHBIX CUTHATYD OIEPATOpa
OJTHOMEPHON KPUBU3HBI TPEXMEPHBIX IPYIII JIU C JIEeBONHBAPUAHTHON PUMAHOBOU METPUKOIA.

Oco0blIit nHTEpEC TPeICTaB/ISIET BOIPOC TApMOHUYIHOCTH TeH30pa Beiisist, KoTopbIil Xapak-
Tepu3yeT CTeleHb OTKJIOHEHWS PUMAHOBBIX MHOrooOpasmit or KOH(GOPMHO IJIOCKUX. B pas-
MEpHOCTH He Bbilie 3 TeH30p Beiyist TpuBuajieH, a ero aHaJaoroM sipjisieTcst Ten3op CxoyTeHa —
Beitsz. Ormernm, 1T0 Bonpocy rapMoHndHOCTH TeH30pa Cxoyrena — Beiist Ha TpexMepHBIX
rpymnmnax JIu ¢ jeBonHBapUaHTHON! PUMAaHOBOM METPHUKON IIOCBSIICHA padboTa [6] B pasmepmno-
CTH YeThbIpe W BbIlie TeH30p Beiiisa, BoobIne roBopst, oTinydeH oT HyJs. [losTomy BO3HUKaET
BOIIPOC O TApMOHUYHOCTH TeH30pa Beitnsg na rpynmax JIm pazmepnoctu n > 4 ¢ j1eBoWHBa-
PUAHTHBIMU PUMAHOBBIME MeTpukamu (cM. takxe [7, 8]). B mannoit pabore Mbl uccieryem
citydail BEIEeCTBEeHHBIX YeThIPpEXMEPHLIX TPy JIm.

[Tycrs (M, g) — pumanoBo MHOrooOpasue pasmeproctu n; X, Y, Z, V — BeKTOpHbIEe 10JIsI
wa M. O6oznaunm vepes R(X,Y)Z = VyVxZ — VxVyZ + Vix,y]Z TEH30p KPUBU3HBL
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Pumana u gepes V ceasnocts JleBu — Yusura. Tenzop Puuum r u ckajasipHyio KPUBHU3HY S
onpezienm coorBercrBerHo Kak (X, Y) = tr(V — R(X,V)Y) u s = tr(r). Paznenus renszop
KpUBU3HBI R Ha MeTpuvecKuili TeH30p ¢ B cMbicjie npoussenenus Kynkapau — Homwmigy,
noiyanMm (em. [4]): R = W 4+ AQDg, tne W — rensop Beitnsi, A — Ten3op ogHOMEpHOI
KpuBu3Hbl. [Ipu s3TOM

1 59ij
to= s (- ) »
(A N g)(X, Y, Z, V):A(X’ Z)Q(Y7 V)+A(Yv V)Q(Xv Z)_A(X’ V)Q(K Z)_A(K Z)g(Xv V)

Moz cuernamypoli CAMMETPUIECKOTO oreparopa B, JeiiCTBYIONEro Ha N-MEePHOM €BKJINI0-
BOM IPOCTPAHCTBE, OyJieM MOHMMATH yNopsiodeHHblii Habop (sgn(7y),sgn(me),...,sgn(m,)),
rae 71 < 19 < ... < T, — cobCTBeHHBIE 3HAUYEHUsI ollepaTopa B, sgn(x) o3navaer 3HaK (Bere-
CTBEHHOI'0) YucjIa .

[TpoGsrema onpeeseHnst BO3MOKHBIX CUTHATYD OIepaTopa OJHOMEPHOIl KPUBU3HBI JIEBO-
MHBAPMAHTHBIX PUMAHOBBIX METPUK Ha 3aJaHHoi rpymme JIu spisgercs JokaabHO. B man-
HOM CJIydae OlepaTop, COOTBETCTBYIONMIA Tenzopy A, neiictByer na anredpe JIu rpynmust JIn.
[TosTomy ecrecTBeHHO TNepedOpMyIMpPOBaTh 3aJady B TEPMHUHAX METPHUYCCKHX ajrebp Jlu.
VIMeHHO, ONpeIe/InTh BO3MOXKHBIE 3HAYEHHsI CUTHATYD OIlepaTopa, OJHOMEPHOM KPUBU3HBI JIJIsT
BCEBO3MOXKHBIX CKAJIAPHBIX IIPOU3BEACHUN Ha 3aJaHHoil anrebpe Jlu.

JI1st ynpomenus: n3JI02KeHust 3aHyMepyeM BCe BO3MOXKHBIE CUTHATYPBI B TPEXMEPHOM CJTy-
Jae Tak, Kak 3TO yKa3aHo B Tabsure 1.

Tabauna 1
Ne 1 2 3 4 5
CHFHaTypa (_a_a_) (_7_70) (_7_7+> (_70a0) (_707 +)
Ne 6 7 8 9 10
Curnarypa | (= +,4) | (0,0,0) | (0,0,4) [ (0, +,4) [ (+++)

Kitaccudukaruss tpexmepsbix rpyi JIu u coorBercTByfonumx nM ajaredbp Jlu monydena
JIx. Musnopom B [1], a dopMysbl i1t HAXOXK/IEHHsI [VIABHBIX 3HAYEHUIT OllepaTopa OJHO-
MepHOiT KpuBu3HbI Jaubl B [5]. Ilpuaep:kuBasich cucreMbl 0603HaUYCHUil, BBEJICHHBIX B 1],
chopMyIupyeM OJIUH U3 OCHOBHBIX PE3YJIbTATOB PAOOTHI.

Teopema 1. Ilycre G — yHEMOIYISIpHAST TpexMepHasi rpyiia Jlu ¢ jeBouHBapHaHTHOH
PHUMAHOBOI MeTpHKOH, § — ajrebpa JIu rpymimbsr G, s — HNpOU3BoJIbHAST CHTHATYDA U3 TabJIH-
el 1. Torma s peajin3yercss B KadeCTBe CHUIHATYDBI OIMEPATOPA OJHOMEDHON KPHBU3HDBI JIJIsT
HEKOTOPOI'0 CKAJIIPHOTO IIPOU3BEJCHHUS HAa § B TOM H TOJIBKO TOM CJIydae, eCJd B TabJHIie 2
Ha I[epecedeHud CTPOKH, COOTBETCTBYoIei ajrebpe Jlu g, u crosbra, coOTBETCTBYIOIIETO
cUrHAType S, HAaXOJHUTCH 3HAK <—+».

Tabiauna 2

‘ ‘ Ne curaarypsr ‘

|AmrebpaJIn | 1 [ 2 [ 3[4 [5]6]7[8]9]10]
su(2) |-+ |+|+]|- + | +
sl(2,R) e B e e B o B o e e e
e(2) e e o e Rt R s i B e M
e(1,1) i B e e e o B o e e e
h =+ = =1—-|—|—-1|—-| -
R3 - === —=-|—-1+|—-1-1-
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Teopema 2. IIycte G — HEYHHMOIYJISIPHAST TPEXMEPHAast rpyiiia Jlu ¢ jeBouHBapHaHTHOH
PHUMaHOBOIT MeTpHKoii, § — anrebpa JIu rpynnsr G. Torga B KauecTse CUrHATYD OINEpaTopa
OJIHOMEDHOI KPHBU3HBI HA § peaju3yeMbl TOJIbKO curHarypbl (—, —,—), (—,—,0), (=, —,+),
(—,0,+), (—,+,+), = e. curmarypsr 1,2, 3, 5 u 6 rabaumnsr 1.

[Mpunepxusasice Tepmunosioruu pabdor |4, 10|, Gygem roBopurb, 9T0 PUMAHOBO MHOIOO6-
pasue (M, g) pasmepHOCTH N > 4 €CTh NPOCMPAHCMEO € 2APMOHUNECKUM MEH30poM Belins
win C-npocmpancmeo, ecan quBeprennus divW = (.

OnPEAEJEHUE 1. Bynem mazwBars amaredbpy Jlu rpynnst Jlu pasaooicumodi, ecam ona
[IpeJ/ICTaBUMa B BUJIE MIPSIMOIl CyMMBbI ajiredp JIu MeHbIuX pasMepHOCTEl.

OMNPEAEJEHUE 2. Asrebpa Jlu g HaspiBaeTCst yHUMOIYAAPHOU, ecyi CJiefl JIIOOOro BHYT-

pentero nuddepentmposanusi aarebpsl Jlu pasen mysmo, T. e. tr(ad X) = 0 st smo6oro
X eg, e ad X(Y) = [X,Y], ays mobeix X, Y € g.

Osna u3 kiaccudukalyii YerbipexMepHbix anredp Jlu qana I M. My6apakssiHosbiM B [9).
[Tpunepxkusasich cucrembl obo3navenuii 9], npusesem pesyiasrarel pabor A. I'. Kpemsea n
1O. T". Hukonoposa |2, 3|, KoTopble mOHAI00ATCs TP UCCIEIOBAHIN BEIECTBEHHBIX YeThIPEX-
MEpHBIX Tpymni JIu ¢ JIeBOMHBApUAHTHON PUMAHOBONW METPHUKON M TapMOHHUYECKUM TEH30POM
Beitns.

Tabauna 3
Aurebpa JIu | Suaku A, B,C
4A, 0,0,0
Ag,l b Al 07 O, +
Az s A —,0,+
Az & Ay 0,+,+
Az DA -+, +
Az g @A +,+,+
Tabauna 4
Anrebpa JIu CTpyKTypHBIE KOHCTAHTBI Orpanunyenust
Ay csa=Aciy=B,c3,=C A>0,C>0
1 1 2 1 2
—2 Cigqa = —2A, C24 = B, Ca g4 = A, C34 = C, C34 =
ALs D 03’4:14 A>0,D>0
1 1
a, —1—a 11 Ciqa = A, Ca4 = B, Ca4 = C, c3qa = D, c34 = F,
A4,5 s a€( 172] 03’4__14_0 A>0,C<0
T T _ 3 _ T _ 2 _
AP, B € (0,+00) e ” G2A§ e _Béc“ Dresa=F =440 450 p<o,
C34 =0, C34 = G>0
0%3:14 C%4:B 05420 Cé4:D C§4:F
A4’8 3, b ) b 3y b 5 b 3y b A > O7 C > O
c3q=-C
A4710 C%,S = A7 C%A = B7 03,4 = 07 Cé,él = D7 C§,4 =G A > 07 c < O,
G >0

JIemma 1 [2]|. /list 1pon3BOJIBHOIO CKAJISIPHOIO HPOU3BEJEHUS (-, ) Ha 9eThIPEXMEPHOIH
JIeHCTBUTEIbHOH Pa3J/IOKUMON YHUMOLYJISIPHOI ajrebpe Jlu g cymecrByer (-, -)-opTOHOpMH-
POBaHHBIH 6a3UC, B KOTOPOM HEHYJIEBbIE CTPYKTYDHbIE KOHCTAHTDI ajreOpbl JIu g UMeoT BUJL:

3 _ 4 _ 1 4 _ 2 _ 4 _
clg=A,clg=—AM, cy3 =B, ¢33 = —BK, ci3 = —C, c{3=CL, rne K,L,M € R —

npoussosbabie, A, B,C e Ru A< B < C.
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JIlemma 2 [2|. /list 1pou3BoJIBHOIO CKAJISIPHOIO HPOU3BEJEHUS (-, ) Ha 9eThIPeXMEPHOIH
JICHCTBUTEILHON HEPa3JIOKUMOI YHUMOYJISIDHOI aJjrebpe Jlu g cymecrByer (-, -)-OpTOHOD-

MHPOBAHHBIH 6a3UC C HEHYJAEBBIMH CTPYKTYPHBIMU KOHCTAHTAMU, IIPUBEJICHHBIMI B Tab HIIe 4.

Jlemma 3 [3|. st mpon3BoJIbHOIO CKaJISIDHOTO HPOU3BEJCHUS (-, -) Ha 9€THIPEXMEPHOIT
JIeHCTBUTEIbHOH Pa3/IOXKIUMOI HEy HUMOJLY/ISIpHOIT airedpe Jlu g cymecrByer (-, -)-opToHOpMH-

pOBaHHBIH 6a3UC C HEHYJIEBBIMH CTPYKTYDHBIMH KOHCTAHTAMH, MPHUBEJICHHBIMH B TabJHIE b.

Tabauna 5
Anrebpa JIu CTpyKTypHBIE KOHCTAHTBI Orpanunyenust
Ao P 2A, cio=A,c,=8B A>0,B>0
2 2 4 2 4
Cl2 = A, C1,3 = B, C1,3 = c, Cla = F(A - D)a Cla = D,
2A, c§’4:—FG,c§’4:G A>0,G>0
Az P Ay c%’g = cg,g =A, c‘ig = B, c%’g =C, 642173 =D A>0,C>0
Az s P A cls=c33=Ac3;=B A>0,B>0
AS 5D A1 c%’g = A, c‘ig = B, c%’g =C, cg,g = Aaq, 842173 =D A>0,0<]a| <1
T 2 2 4 _ i _
A§7@A1 C%,s =cy3 = al, ci3 = AL, cis BL, c33 CL, L>0,A>0,a>0
’ 62’3 = L/A
Tabauna 6
Aurebpa| CrpyKTypHBIE KOHCTAHTHI Orpanuyenust
JIn
@ C%A:OCLv C%A:A(a_l)l/» 03,4203,4:[6 Cé,4: (B(O‘_ C>0,L>0,a#0, a#—2
4,2 1) — AC)L, ¢34 = CL, ’ ’ ’
Ag 3z cla=L,chy=AL,c34=DBL,c3,=CL C>0,L>0
Aga cla=cty=c34=1L,cby=AL,cs4=DBL,c54=CL, A>0,C>0,L>0
1 2 2 1
a = Ala—1)L, ¢54 = aL, ¢354 = Cla —B)L, c14 = L
A B C2 4 ; C2.4 , C3.4 ; C1,4 s L 1
45 by = (AC(a—1)+ B(B—1))L, 44 = BL, -1 <a<p<1 | L>0atf7-Lal#0
1 1 2 3 3 L 1
=al, c = AL, ¢ = C = ﬁL C = —=Z c =
Aa,ﬂ Ci,4 al, C34 , €24 3,4 ; €24 o> C3,4 L >
16 BL, &4 = CL C>0,L>0,a#0,820
Ay =24,¢33=B,ct,=C, 2, =A, ¢, =D, 2, =F
Agr 3’ TS TS T N T | A>0,B>0,F>0
C3,4 = A
1 1 1 2 1
=AB+1), a3 =B, 34 =0C,c54=2A4, c34 =D
Aﬁ Ci,4 , C2.3 ; C2.4 , €24 , C3,4 s “1<B<1,A>0,B>0,
1| = F(1=p), = A8 §
1 1 1 2 1
o Ci,a = 2Aq, Ca3 = B, Ca 4 = c, Cyqa = Aa, C3,4 = F,
A 11 03,4:7AD,C§74:%,C§’4:ACM a>0,A>0,B>0,D>0
T _ 2 T _ 2 2 _ 1
Agio C},s = 02,32 = A4, 1y = ¢y = B, ciy = C, ca4 = D, A>0,C<0,D>0
C3,4 = F, C3,4 = G

B szaBucumoctn or 3Hakop umcen A, B u C noJsiyuatorcst pazindHbie ajaredopsr JIu. Bcee

OHM, C TOYHOCTBIO 10 m30MOpdU3Ma, IPUBEJCHBI B TaO/IHUIE 3, OCHOBAHHOI Ha pe3yJbTarax
JIx. MustHOpa 0 TpeXMEPHBIX YHUMOY/IsIpHbIX ajarebpax Jlu [1]. 3mecs 4A; — KomMMyTaTHB-
Hast asnrebpa Jlu, a kaxkgas Ag; ectb yHEMOIyIIsipHas asirebpa Jlu pasmeprocru 3 [9).

Jlemma 4 [3|. /list 1pou3BoJIbHOIO CKaJISIPHOTO HPOU3BEJEHUS (-, ) Ha 9eThIPeXMEPHOIH
JIefICTBUTEIbHON HEPA3JIOXKUMOI HEyHUMOJLY ISIPHOI ajarebpe JIu g cymectByer (-, -}-OpToHOD-

MHPOBAHHBIH 6a3UC C HeHYJIEBBIMH CTPYKTYPHBIMU KOHCTAHTAMHE, IIPUBEICHHBIMI B Tab.rHIIe 6.
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B ykazaHHDLIX BbIllle 0003HAMEHUIAX UMEIOT MECTO

Teopema 3. Ilycrs G — aeticTBUTE/IbHAST 9eThIpEXMEPHAsT YHUMOMYJISIpHAs rpymmna Jlun
¢ JIECBOMHBAPHUAHTHOH PUMAHOBOH METPHKOH u pasJsioxxumoii aareopoii Jlu g. Torma paBeHcTBO
divWW = 0 BoamozkHO JmIIb B TOM ciydae, ecn ajareopa Jln g ectb ymbo 4A 1, smbo As g ® Ay,
J60 A379 DA

Teopewma 4. IIycts G — BerecTBeHHAST YeThIpEXMEPHAasT YHUMOJYJISIDHAST rpyiina Jlu ¢ Jie-
BOMHBApPUAHTHOH PHMAHOBOIH MeTPHKOH u HepasJoxumor aarebpoii Jlu g. Torna G He siBjisi-
ercst C-IpoCTpaHCTBOM.

Teopema 5. Ilycrb G — BerrjecTBeHHAasT YeTbIpeXMEPHasi HEYHUMOJIYJIsIpHAST Tpyiia Jlu ¢
JICBOMHBAPUAHTHON DHUMAHOBOH MeTPUKOH u pasyoxkumort ajarebport JIu g. Torga divW = 0
B TOM H TOJIBKO B TOM CJIydae, ecju ajrebpa Jlu g u ee cTpyKTYpHBIE KOHCTAHTBI COIEPXKATCST
B Tabsmnie 7.

Tabauna 7
Paznoxkumas anrebpa Jlu | HerpuBuasibable CTPYKTYPHBIE KOHCTAHTBI Orpanunuenust
Ao P 244 cla=A A>0
2A, c%,Q:A, c§,4:G A>0,G>0
Az 3@ A cig = 03,3 =A A>0
AS, DA clz=ciz3=al, —cig=ci3=1L L>0,a>0

Teopema 6. Ilycrbo G — BerrjecTBeHHAasT YeTbIpeXMEpHasi HEYHUMOJYJIsIpHAST Tpyiia Jlu ¢
JICBOMHBapPUAHTHON DUMAaHOBOIH METPHKOI 1 Hepas/ioxkuMoit aarebpoii JIu g. Tormga divIW = 0
B TOM H TOJIBKO TOM CJIy4dae, ecju ajrebpa Jlu g u ee cTpyKTypHBIE KOHCTAHTBI COIEPXKATCS
B TabJmnie 8.

Tabauma 8
Hepaszmoxumasi anrebpa | HeTpuBmasibHBIE CTPYKTYpPHBIE KOHCTAHTHI Orpanudenust
JIn
B 1 _ 2 _ 3 _
A4,5 Cla=Cya=cC34=1 L>0
@ 1 2
A4,’(§3 ci4 = al, 03,4 =-—c34=—L a#0,L>0
o,B 1 2 3 3 2
AL Ciy=C34=cC34=pL,co4=—c5,=—L B8>0,L>0
B 1 _ 1 2 _ .3
A4’9 C174 = 02’3 = 2147 C274 = 03’4 =A A > 0
AY l,=c,=24 2,=c,=A S, =—c2,=A A>0,a>0
4,11 Clg = C23 = Q, C2 4 = C34 = AQ, Co 4y = —C3 4 = y O
1 2 1 2 2 1
Ag 12 ciz=cz=Acia=c4=DB,c{4=—c34=-D A>0,D>0

2. CurHarypa oreparopa OJHOMEPHOII KPUBU3HBI HA 3-MEpPHBIX
rpynnax JIu c JieBoMHBapmaHTHON PMMAaHOBOUW MeTPUKO

B nannOM pazjiesie n3y4aiorcs CUTHATYPBI OIIEPATOPA OJIHOMEPHON KPUBU3HBI HA 3-MEPHBIX
rpymmax Jlu ¢ JieBonHBapUAHTHON PUMaHOBOI METPUKON U JIOKA3BIBAIOTCSI TeOpEeMBI 1 1 2, Ipu
9TOM CYIIECTBEHHO HCIOJIb3YIOTCs pe3ybrarbl pador |1, 5.

2.1. YuumonynsapHsbiii cay4aii. [lycte G — Tpexmeprast yHumoysisipaast rpymnna Jlum,
g — asrebpa JIu rpynust G, (-, ) — ckansgpHoe npoussesenue Ha g. Torma B g cymecrsyer |1]
OPTOHOPMUPOBAHHBII 6a3UC €1, €2, €3 ¢ KOMMYTAIMOHHBIMUA COOTHOIIIEHUSIMU

[615 62] = )‘363) [61) 63] = )‘2625 [625 63] = )‘161) (2)

I7e CTPYKTYPHbIE KOHCTAHTHI YIOBIETBOPAIOT HEPABEHCTBAM A1 < Ay < As.
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Tabauna 9
Coyuqait | Snaku (A1, A2, A3) I'pynna JIu Aurebpa JIn
(a) (+,+,+) SU(2) mm SO(3) su(2) — KOMIIaKTHasi, HPOCTAast
(b) (+,+,—) SL(2,R) mim O(1,2) sl(2,R) — HeKOMIAKTHAsI, IIPOCTasI
(c) (+,+,0) E(2) e(2) — paspemmmas
(d) (+,—,0) E(1,1) e(1,1) — paspemumast
(e) (+,0,0) H — rpynmna Teitzen6epra h — HMIBLIOTEHTHAS
() (0,0,0) RERPR R3 — KoMMyTaTHBHAS

Kpowme Toro, cymiecrByer poBHO IECTh HEM30MOP(MHBIX TPeXMepHBLIX asredp Jlm u coor-
BETCTBYIONIMX UM THUIIOB YHUMOJYJISIPHBIX TpexMepHbIX rpyun Jlu. Bce onm mpusesensl B
tabsuie 9 (cMm. mozgpobuee B [1]).

Uz (1) cremyer, uro kBajparuyunasi opma A B 6asuce (2) nmeer JUaroHaJIbHbIA BUJI, U
ee IVIaBHbIEe 3HaUeHHs paBHbI (cM. [5]):

1

= 5(5M7 = 3(% = A3)* — 201 (A3 + M),
1

ko = 2 (533 = 300 — A)” = 20 (A1 + X)), ®)
1

ks = 2 (523 = 3001 — 22)” = 223(A1 + M)

8

Takum obpaszom, ompejie/ieHre CUTHATYPBI OIIEpaToOpa OJHOMEPHONH KPUBU3HBI TPEXMEPHOI
VHUMOYJIAPHON ajreOpnl JIu ¢ JleBOMHBApUAHTHONW PUMAHOBON METPHKON CBOIUTCA K Ha-
XOXKJICHUIO BCEBO3MOXKHBIX 3HAKOB IVIABHBIX 3HavueHUil ki, ks, k3 B 3aBUCHMOCTH OT 3HAKOB
CTPYKTYPHBIX KOHCTAHT (A1, A2, A3).

Jlajiee MbI PACCMOTPHUM ITIOCJIEIOBATEILHO BCE TPEXMEPHBIE YHUMO/LYJIsIpHBbIE aireopsr Jlu,
UeM U JIoKaykeM TeopeMy 1.

Anrebpa su(2).

IIpennoxxenue 1. B kauecTBe CUTHATYPBI OllepaTopa OJJHOMEPHOH KPHBH3HBI HA aJareope
su(2) peamusyrorcst Toabko curHarypol (—,—,+), (—,0,4+), (=, +,+), (0,0,4+), (0,+,+),
(+,+,+), = e. curnaryper 3, 5, 6, 8, 9 u 10 rabsmipr 1.

< U3z dyuknmii (3) pacemorpum k3. 3aMeTuM, 9To
1 1
k=2 [5A3 = 3(A1 — A2)? = 2X3(M\1 + Xo)] = 3 [AM1(A2 — A1) + 403 — 403 + (M + X2 — A3)?.

Taxum obpazom, k3 > 0. CienoBaresbio, curHaTypsl 1, 2, 4 u 7 u3 tabaunsl 1 Hepeausye-
MbI. >

B Tabsmune 10 npuBemeHbl 3HAYEHUSI MAPAMETPOB A1, A2, A3, IPHU KOTOPBIX pean3yeTcs
CUTHATYPBI, YKA3aHHBIE B (POPMYJIMPOBKE MIPEII0KEHUSI.

Tabauoa 10

Ne | curmarypa | A1 | Ao | A3

5
3 Co—t) [T 1%
5 (73 07 +) 15 5 %
6 | (—+,+) 1|1 H
8 (0,0,4) 1 1 3
9] (0,++) [2]1]1
10 (4,+,4+) | 1|1 ]1
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Anrebpa sl(2, R).

Ilpennoxxkenne 2. B kagecTBe curHaTypbl OIEPATOPa OAHOMEPHOH KPUBH3HBI Ha aJrebpe
sl(2, R) peasmsytorcst Tosbko curHarypol (—, —,+), (—,0,4), (—,+,+), © e. curaarypsr 3,
5 u 6 Tabaurpr 1.

< B [5] nokazano, 4To npu 3aJIaHHBIX OIPAHMYEHHSIX Ha CTPYKTYPHbIe KOHCTAHTHI (A3 < 0,
0 < A1 < A2) anre6pst JIu sl(2, R) BBIIOJHSIOTCS CII/IyIOIINE HEPABEHCTBA:

1) k1 <0, kg >0, eciim Ay = Ao >0,

2) k1 <0, k3>0,eCHI/IO<)\1<)\2<)\1+’)\3’,

3) k1 <0, k‘2>0,eCJII/IO<)\1<)\1+|)\3|<)\2.

Taxum obpasom, curnarypsol 1, 2, 4, 7-10 u3 Tabumsl 1 Hepeajnsyembl. >

B Tabsiunie 11 npuBemeHbl 3HAUECHUST TAPAMETPOB A1, A2, A3, IPU KOTOPBIX PEAUIYIOTCS
CUTHATYPBI, YKa3aHHbIE B (POPMYJIMPOBKE IIPEII0KEHUS.

Tabsmna 11
Ne | curmatypa A1 Ao | A3
3 (_a K +) 1 1 —1
194431 | 4
5] (=0,4) | = 5 |1
6 | (—+ +) 3 1| -1

Asrebpa e(2).

IIpennoxxenue 3. B kauecTBe CUIHATYDBI Oll€pATOPa OJHOMEPHOH KPHBU3HBI Ha ajareope
e(2) peasmzyrorcsi ronpko curmarypbl (—, —,+), (0,0,0), . e. curnaTypbsr 3 u 7 Tabuauipr 1.

< PaccmoTpuM yeMy B JJAHHOM CJIydae paBHBI IVIABHBIE KPUBU3HBI OIIEpATOPa OJIHOMEPHOI
kpususHbl. [logcrasum A3 = 0 B (3), 1 1OC/I€ YIPOIIEHUS IOy UM

1
k1= §(5/\1 +3X2)(A1 — A2),
1
ko = —§(3>\1 +5X2) (A1 — A2), (4)
3
ks = —g()\l — X2)?.

N3 gaHHBIX pABEHCTB, OYEBHUHO, CJIEJIYET, UTO BO3MOXKHBI TOJIBKO JIBA CJIydasl, MPU KO-
TOPBIX CUTHATYDBI OIEPATOpPA OJIHOMEPHON KPUBHU3HBI OyayT pasiaudubl: 1) 0 < A\ = Ay u
2) 0 < A1 < A2. B nepsom ciayuae nosyuaem curnarypy (0,0,0), Bo Bropom — curarypy
(= —+). >

Augrebpa e(1,1).

IMpeasoxkenne 4. B kagecTBe CHIHATYPBI OITepaTOpa OJHOMEPHONH KPHBH3HBI Ha, aJarebpe
e(1,1) peasnmsyrorcst ronbko curnarypst (—, —,+), (—,0,4), (=, +,+), © e. curaarypser 3, 5
u 6 rabauer 1.

< Crenyst pabore [5], 3amennm B (4) A2 Ha —|A2| u mosyunm

1 1 3
ki =g (A =3Ral) (A +[A2l), k2 = =2 (BAr = 5[A2l)(Ar + [A2]), ks =—2(A+ Aa])?.
OTKysa HETPY/IHO 3AMETUTH, UTO BO3MOXKHBI TOJILKO TPH CJIydasi PA3JMIHBIX CUTHATYD:
1) ecmm 0 < \p < %|)\2| wm A\ > §|)\2|, To curnarypa (—,—,+);
2) ecin A\p = 2|Ao| mm Ay = 3|As], To curnarypa (—,0,+);
3) ecim 2|Ag| < Ay < |Ag], To curnarypa (—,+,4+). &>
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AnreGpa h.

Ilpennoxxkenune 5. B kadecTBe CHIHATYDBI OIl€paTOPa OJHOMEPHONH KPUBH3HBI HA aJIreo-
pe h peasmmsytorcst Tonbko curuarypa (—,—,~+), T. e. curmarypa 3 tabsmisr 1.

< ['taBHBIe KPUBU3HBI OllepaTOpa OJHOMEDHOI KPUBU3HBI (3) I pacCMaTPUBAEMON aJl-
reOpbl IPUMYT BHUJL

5 3 3
ki = g)\f, ko = —g)\%, kg = —gA%

Tak kak A1 > 0, To curaarypa (—, —,+) sIBJISIeTCsl €JMHCTBEHHO BO3MOXKHOI CUTHATYPOii
orepaTopa OJIHOMEPHON KPUBU3HBI. [>

Anrebpa R3. Jlna abesesoii anre6ps R Bce CTpyKTypHBIE KOHCTAHTBI HyJIEBBIE A\ =
A2 = A3 = 0, IO3TOMY HYJIEBBIM $IBJISIETCSI U OLIEPATOP OTHOMEPHON KpHUBHU3HBI. Takum obpa-
30M, MBI [IOJIy9aeM CJIeJIYIOIIee OUeBHIHOE

Ilpennoxxkenmne 6. B kadgecTBe CHIHATYDBI OIlepaTOpa OJHOMEPHONH KPUBH3HBI HA aJIreo-
pe R3 peajmmsyercsi TOJIBKO CHIHATYDA (0,0,0), = e. curaarypa 7 Tabauipr 1.
Nrak, Teopema 1 mokazamna.

2.2. HeynumoayJisipabiii cay4aii. [lycts G — TpexmepHast HeyHUMOLYJISIPHAST TPYIIIa
JIu, g — anrebpa Jlu rpynnet G, (-, ) — ckajsipHoe npou3ssejienne Ha g. Torja B g cymiectByer
(eMm. [1]) mOIOXKUTENHEHO OPUEHTHPOBAHHBIN OPTOHOPMUPOBAHHBIN 6a3uC €1, €2, €3 ¢ KOMMYTa-
IIMOHHBIME COOTHOIIICHUSIMU [e1, €3] = ey + fBea, [e1,e3] = yea + des, [ea,e3] = 0, rae
a+d6=2.

Cuenyst |1] u He orpannamBasi 06IIHOCTH paccy K aenuii, moaokum o = 14§, = (1+&)n,
vy=—(1=-&n, 0 =1-¢& tne € > 0,n > 0. Torna kBagparuanas dhopma A JuaroHagusupyeMa
B 9TOM Oa3suce, ee TIaBHbIC 3HAYEHUs] PABHBI [5):

322 1 2 122 12
- = kg = —— —26—2 - -
2?75, 2 5 § n§+2§n+2§,

1 1 1
ks = -5 26 + 2%¢ + 552 + 577252-

ky=—5 -6
2 2 (5)

Takum obpaszom, ompejie/ieHre CUTHATYPBI OIIEpaToOpa OJHOMEPHONH KPUBU3HBI TPEXMEPHO
HEeyHUMOY/IsipHOi ayre6pn! JIu rpymumnst JIu ¢ leBonHBapuaHTHON PUMAHOBON METPHUKON CBO-
JUTCS K HAXOXKJICHWIO BCEBO3MOXKHBIX 3HAKOB €€ TJIABHBIX 3HadeHuit ki, ko, k3 B mepBoM
KBaJpaHTe.

JOKA3BATE/ILCTBO TEOPEMBI 2. Tak kak k1 < 0, a ko < k3 B xkBagpante £ > 0,7 = 0, TO
JIOCTATOYHO UCCJIE/IOBATH 3HAK ko U k3 B JAHHOM KBaJIpaHTe. PaccMOTPUM KPHUBBIE B IIEPBOM
KBaJIpaHTe, MIPU IIePeXo/ie Uepe3 KOTOpble MEHIOT 3HaK MYHKINU ko U k3.

1 1
=244/4 = =-2+,/4 =0).
5 + + 1 +772 (kQ 0)7 § + + 1 +772 (k3 O)

Herpymao Buyiersh, 910 9T (DYHKIIUU SIBJISIOTCS HEIPEPBIBHBIME U, B CHUJIy THIIEPOOJIU-
YeCKOW 3aBUCHUMOCTH, MOHOTOHHO yObIBatorumu npu 7 > 0. Kpome Toro, npsmas & = 4

SABJISIETCS] TOPU3OHTAJBHON acUMITOTON KpuBoit ko = 0, a mpamast & = 0 siBjIsieTcs TOpH-
30HTAJILHON acummnToTol KpuBoit k3 = (. Takum obpazom, ykasaHHbIE KpPUBbie pa3buBaioT
kBagpant £ > 0, n > 0 ma obsacTu BO3MOXKHBIX curHaryp (—,—,—), (—,—,0), (—,—, +),
(—,0, —|—), (—, +,+). uist HADISITHOCTH TIPOJIEMOHCTPUPYEM STO Ha PUCYHKE 1:
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A X
5
k2:04 k2>0
k<0
=0 k>0 -
> k<O? 4 s h
Puc. 1

Teopema 2 nokazana. >

3. NapMmonmyHOCTh TeH30pa Beiijist Ha YeThbIpexMepHbIX Tpyrmiax JIu
C JIEBOMHBapUaHTHOI PUMAaHOBON MeTPUKOI

B macrosmem pasjiesie MCCIeIyIOTCs UeThbIpeXMepHble I'PyHnbl JIn ¢ JeBomHBapuaHTHOI
PUMAHOBOI METPUKOM M TapMOHUYECKHM TEH30pOM Bellsls M TOKa3bIBAIOTCS TEOPeMbI 36,
[PU 9TOM CYIIECTBEHHO HCIOJIB3YIOTCs pesyibrarel pabor [2, 3, 9|. Ilycrs G — rpymna Jlun
¢ JIEBOMHBapPUAHTHON PUMAHOBOI MeTpHUKOil u ajrebpoit JIu g.

Dukcupyem B g 6asuc {ey,ea,...,e,} U NOTOKUM

lei €] = fien,  Vee; =Ther, (e e) = gij, (6)

e {cf;]} — CTPYKTYpHbIe KOHCTaHTBI ajare6pst JIu, {g;;} — MeTpudecknii Tenzop.
Torja renzop Beitist umeer Buj (em. [6])

Wiikt = Rijie + AitGin + Ajegic — Airgjt — AjtGin, (7)
JuBeprenust Tensopa Beiist onpesensiercs kak (em. [11])
div Wk = 9" Wijkt ps (8)

rie Wikt p = FéiVVljkt—i—Féj Wilkt‘FFékWijlt‘i‘FétWijkl — KOBapUaHTHBIE ITPOU3BO/IHBIE TEH30PA
Beiinsa B meBonnBapuanTHOM Oasuce.

Chenyer 3aMeTHTbh, 9TO KOBapHUAHTHBIE MIPOM3BOJHBIE TeH30pa Beiyisi 00/1aat0T ciery-
IOMMMHA CUMMETPUAMU Wijkl,p = _Wjikl,pv Wijkl,p = _Wijlk‘,pv Wijkl,p = Wklz’j,p n auBep-
TeHINs TeH30pa Beilsis KococnMMeTprUIHa OTHOCUTEIBHO BTOPOTO U TPETHLErO WHAEKCOB, T. €.
div Wi, = —div Wy;. Berony janee n3 komnoneHT Tenszopa Beiiig u ero JusepreHnuu co-
OTBETCTBYIONUX rpytil Jlu OyjieM MPUBOJUTH TOJIBKO CYIECTBEHHBIE, TOCKOJIBKY OCTAJIbHBIC
OO0 BBIpAXKAIOTCS Y€pe3 HUX, JUOO paBHBI HyM0. Kpome TOro, B CHUIy MHBAPUAHTHOCTH
PUMAaHOBOI METPUKHM BOIIPOC O TApMOHUYHOCTU TeH30pa Beitis na rpymnmnax Jlu moxer ObITH
CBEJICH K BOIIPOCY O TAPMOHUYIHOCTU COOTBETCTBYIOIIEro TeH3opa Ha ajrebpe Jlu rpymnmnot Jlu.

ITockoJsibKy BOIPOC O TAPMOHUYHOCTH TeH30pa Beilsss Ha JeThIpeXMepHBIX YHUMOIYJIAP-
HBIX Ipynnax JIu ¢ JieBOMHBApUAHTHON PUMAHOBON METPHUKOMN (CM. TeopeMbl 3 1 4) moJpOGHO
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uccsesoBad B 12|, ocrasoch n3yunTh JMINb Ciaydail HeyHUMOLYISApHBIX rpymin Jlu. Orwme-
THM JIAIIb TO, YTO METO/IbI, ICIIOIb30BAHHBIE IIPH MCCJIE/IOBAHUN YHUMOIYJIAPHBIX rpynn JIn,
AHAJIOTUYHBI METOJIaM, IIPUMEHSEMbIM JlaJlee B JIOKA3aTeIbCTBE TeopeM b U 6.

3.1. PaznoxxkuMble YeTbIpexXMeEPHBbIE J1efiCTBUTEJIbHbIE HEYHUMO/YJIIPHbIE aJI-
reops! JIu. PaccMoTpuM mociiesioBaTesIbHO KaxK/IyI0 HEYHHMOJLYJISIPHYIO Pa3/IOKUMYIO aJl-
rebpy JIu u3 Tabaunel b 1 TEM CaMbIM JIOKaXKeM Teopemy b.

Aarebpa A @ 2A,. Duxcupyem oproHOpMUpPOBaHHBIA Gasuc jemmbl 3.  C moOMO-
mpbio dopmyst (7) ompenesmM KOMIOHEHTBI TeH30pa Beilis. YduTeiBasi, 4T0 B 9TOM 6asuce
—Wio19 = 2Wi313 = 2Wig14 = 2Wa303 = 2Woyo4 = —Wi3434, CyIIIECTBEHHOM OYIET CJIEIYIOIIAST
KOMIIOHEHTa TeH30pa Beiiis:

Wi919 = —(1/3)<A2 + B2).

[Tpumensisi bopmyiibl (8), HafijleM KOMIIOHEHTBI JMBEpreHInK TeH30pa Beilsst B yKa3aH-
HoMm Oasmce. 3ameruM, dro 2div Wieg = —2div Wa13 = div W312. Ilosromy cymmecrBennast
KOOpPJMHATA, JIMBEPreHInn TeH3opa Beiiisa pasHa

div Wya3 = (—1/4)B(B? + A?).

Pemmast cucremy ypasuenuit div W = 0 oTHOCHTE/IBHO CTPYKTYPHBIX KOHCTaHT A, B u npu-
HUMasl BO BHHManue, 910 A > (0, mojiyunM eJIuHCTBeHHOe jeficTBuTebHOe perenne: A > 0,
B = 0. Takum 06pas3oM, JiJist 9€ThIPEXMEPHOH AeHCTBUTENILHON PA3IOXKUMON HEYHIMOLYIIP-
Hoit asnrebpst JIu {Ag @ 2A, (-, )} Tensop Beiis sBisieTcst rapMOHHYIECKUM B TOM U TOJIBKO
B TOM CJly4ae, €CJIi ee HEeTPUBHAJbHbIE CTPYKTYDHBIE KOHCTAHTHI UMEIOT BH/I 0%72 = A, tae

A>0,B=0.

Anrebpa 2A,. QukcupyeMm OpTOHOPMHPOBaHHBIN 6Oaszuc jemmbl 3. Torma Wizyy =
—Wasoa, Wi214 = Waszy, Wig1a = Wageg, Wiz1z = Wagog, Wio12 = Wauga, Wi213 = —Waysy,
Wioos = Wigsa, Wiooq = —Wissa, Wisas = —Wigo4. Hpumenss (7), nosydaem cyniecTBeHHbIE
KOMITOHCHTLI TeH30pa Beiis:

Wige = (B2 — 242 + F2(D? — 2AD — 2G? + A%) + D? — 2G* + AD + C?)/6,

Wiz = (1/4)(BD — 2AB — FCA+ FCD), Wiy = (1/2)(AFD — A?F),

Wiaes = (1/2)(F2GA — F?°GD — DG), Wig = (1/2)(CG — BFG), Wiazs = (1/2)AFG,
Wiziz = (1/6)(F2G? — B> —2C% + D* + F?A% + F?D? + G? — 2F?AD — 2AD + A?),
Wisiy = —(1/2)BFA 4 (1/2)BFD — (1/2)CD + (1/4)AC, W3 = —(1/4)(FGC + BQ),
Wigis = (1/6)(2F? A% + 4F?AD — 2F2D? —2D? + C? + F2G* + B> + G* + AD + A?),

U KOMITOHEHTBI JIMBEPIeHIINN TeH30pa Beilisi ¢ yaerom (8) B mpuBeieHHOM 0a3uce MpPUMYT
CJACAYIONIUNA BUJI:

div Wi12 = —G(BD — ACF + FCD — 2AB) /4,
div Wi13 = 3G(B? 4+ 2C* — BF(C)/8,
div Wiy = —G(F?CD — 3ABF — ACF?> —6CD + 7TBFD)/8,
div Wias = (2(BA® + BG* + BC? + BF?A®? + BF?D* + BF?G* — FCD?)
—CA’F 4+ 2B* — 4BF?AD + 3CAFD) /8,
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div Wiy = (A — D)(2D?F3 + 2FD? —4AFD — 4DF3A 4 2F3 A?
+2A%F — FC? + 2FG? — 3CB + 2FB? + 2F3G?)/8,
div Wisy = (CA2F? — 3BFAD — 2C® — AFG*B — 2C D?
—2CAF?D + F?CD? — 2CB? + 4CG? + 3BFD?)/8,
div Wap = (6B%A 4 2F2G%A — 12F?A*D + 6F2AD? + BFCD
+B?D — BFCA —4A%D +2C* A+ 4D*A 4 6F?A%)/8,

div Wa3 = (2BD? — 2BA% 4 2BG? + 4BC? — 2FG*C + 4BF?*(A% + D?)
+4BF?G? +4B% — 4BAD — 3CA*F — 2FCD* — 8BF?AD + 5CAFD)/8,
div Wayy = (4F3G? A +12F3(AD? — A?D) — 4F3G?D + 2FG?A — 2F A3 + 4F B%A
+4F3A3 —4FD(B? + A + G*) + 10AFD? + 4CBD + CAB — 4F D3 — 4F3D?)/8,
divWaoz = —G(BFC + B% — 4F*A? 4 4F2AD + 4AD)/8,

div W224 == —AG(5BF - 40)/8,

div Wozy = —G(F3G? + FG* —2AFD + D*F —2DF3A — CB + F3A% + D*F3 + FB?)/2,
div W31 = (—2BA% + BD? + BC? — FG?C + BF*A?% + BF*D?
+BF?G* —2BAD + B® — CA?F — 2BF*AD + CAFD)/4,

div W33 = (3BFC(D — A) — 6B*A — 3C%A — 6C*D — 3B%D)/8,
divWs14 = (2BFAD + 2CA? — 3FG?B + 2C? — 4CD? + 2CG?
+2CB? —4CDA+ 4BFD? — 6BFA? — CF%G?)/8,

div W393 = —G(QBD + CAF + QFCD)/S,

div Wagy = —G(2D?F3 4+ 2D*F — 4AFD + 2FA> — 4DF3A
+2F3A% + 2FG? — 3CB + 2FB? + 2F3G? — F(C?)/8,

div Wazy = G(—AF2C + F?CD + 2BFA +7BFD — 6CD — 4CA)/8,

div Wy = 2F3G?A + 6F3AD? + 2F3 A% — 4F A% + 2F B*A 4+ 2F A’D
—2FB?D — 2F3D? — 2FD?® — 6F3A’D — 2F3G?D — FC*D
+ FC?A - 2FG*D 4+ 4AFD? + CBD + 4CAB)/S,
divWy3 = (5BBFAD +2CA? + FG?B — 2CD? + 2CAF?D — CA*F? — F?CD?
+4C3 —2C0G? —4CDA+ BFD? — 6BFA? — CF?G? +4CB?)/8,
divWyiy = (—2F%G%A + 12F%A%D — 6F?AD? — 4BFCD + 4BFCA
+4A%D + C?A+6C?D — 4D?A — 6F% A3 + 2B?D)/8,

div Wygs = G(2F3A% — ADF3A + 2D?F3 4+ 2D*F — 4AFD
+FC? - CB —2FA? + 2F3G* + 2FB% + 2FG?) /8,

div Wyou = AG(?)FC + 4B)/8,

div Wyz4 = G(—2BFC + B? + 2F?A? — 2F?AD + 3C? — 2AD) /4.
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Pemasi cucremy ypasuenuit div W = 0 orHOCHTEBHO CTPYKTYypHBIX KOHCTaHT A, B, C,
D, F, GG, nonyunMm cJieIyomue JeiCTBUTeIbHBIE PEIEeHHUsI:

1.A=A B=0,C=0,D=A F=F,G=0.

22.A=A,B=0,C=0,D=0,F=0,G=0G.

3.A=0,B=0,C=0,D=D, F=0,G=0G.
IIpu A > 0 u G > 0 TOIBLKO BTOPOE PELIEHUE YIOBJIETBOPSIET OTPAHMYEHMSM JIEMMbBI 3, U
[TO3TOMY JIJIsI 9€ThIPEXMEPHOM JIeCTBUTEIbHON PA3JIOKUMON HEYHUMOLYASIPHOM ajaredbpbr JIu
{2A2, (-,-)} rensop Beiins siBisieTcss TAapMOHUYECKUM B TOM U TOJBKO B TOM CJIydae, €I ee
HETPUBHAJIbHBIE CTPYKTYPHbIE KOHCTAHTBI UMEIOT CJIeIYIOIINi BUI;

ty=A4, g4=G, A>0,G>0.

Anreopa A3, @ A;. Puxcupyem OpTOHOPMUPOBAHHBI 6Gasmc jgeMMBI 3. 3aMedaeM,
gTo B 3TOM Oasuce Wigia = Wassy, Wigia = Wazaz, Wiziz = Wasos, Wizie = Wiysy,
Wisoy = —Wissa, Wigas = —Wiges. Iostomy ¢ yuerom (7) cymiectBeHHBIME OyyT Ciie-
JLyIOIIHEe KOMIIOHEHTHI TeH30pa Beiist:

Wi919 = (1/6)(02 + B? + Dz), Wi914a = (1/4)(03 — AD), Wig94 = (1/4)AB,

Wiz = (1/6)(C*—2B*+D?), Wiy = —(1/2)(AC+DB), Wi = (1/6)(B?*—2C?—2D?).

[Tpu 5TOM KOMIIOHEHTBI JMBEpreHimy TeH3opa Beiist onpenessitorest u3 (8) ciieLyomum

obpazoM:
div Wii3 = (3/4)AC? 4 (1/2)CDB — (3/8)AB* + (1/4)AD?,

div Wia3 = (1/2)C3 + (1/2)CD? — (1/2)A*C — (5/8)BAD — (1/8)CB?,
div Wisy = —(1/8)BC? — (1/8)DAC — (1/2)A?B — (1/4)B3 — (1/4)BD?,
div Way3 = (1/4)C® + (1/4)CD?* — (1/2)A%C — (5/8)BAD,

div Waoz = (1/4)AB? — (3/4)AC? — (3/8)AD? — (3/8)CDB,

div Wozq = —(1/2)A?D + (1/8)BAC — (1/4)DB? — (1/4)DC? — (1/4)D?,
div Wi = —(1/8)C(—B? 4 2C? + 2D?),

div W34 = (1/8)(—BC? + 3DAC + 2B® + 2BD? + 2A4’B),

div Wagy = (1/8)(BAC + 2DB? + 2A%D + 2DC? + 2D?%),

div Wyi3 = (1/2)DAC + (1/2)B® + (1/2)BD? + (3/4)A®B,

div Wiyes = (1/4)D(3A? + 2B% 4 2C? 4 2D?),
divWysy = (—AB* — AD* + CDB)/8.

Paccvorpum div Wyes = 0. U3 Toro uro A > 0 u C > 0 crenyer, uro (342 + 2B? +
202 + 2D2) > 0, mosromy div Wye3 = 0 Torma m tosibko Torma, korma D = 0. Taxk kak
D = 0, To divWy3y = —(1/8)AB2%, uz wero nonyuaem, uro B = 0. [lamee paccMoTpum
div Waes = 0, mcxona u3 Toro, uto D = 0 u B = 0, momyunm, aro div Wagg = —(3/4)AC?,
a B Culy orpaHndenunii Ha crpykrypHble KoHcTaHThl A 1 C' (A > 0 u C' > 0) oueBuiHO, 4TO
div Wag3 He paBHa HYJIO, CIEJIOBATENBHO, cucTeMa ypasHenuit div W = 0 me numeer pernennii
[PU 33JIaHHBIX B JIEMME 3 OTPAHUYEHUAX HA CTPYKTYPHBIE KOHCTAHTHI. TaknM 00pas3oM, Jiist
YETBIPEXMEPHON JIEHCTBUTEIBHON PA3JIOZKUMON HEYHUMOJLYJISPHOI MeTpudecKkoi ajredpnl Jlu
{As2 @ A1, (-, )} Tensop Beiinst He sIBIIsIeTCS TapMOHIYECKIM.
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Aure6pa Az 3P A;. Pukcupyem COOTBETCTBYIOMINI OPTOHOPMUPOBaHHLIN Gasuc. s
KOMIIOHEHT TeH30pa Beilsis B 9TOM 6a3mce MMEIOTCS CJICAYIONINe COOTHOMIEHUS: Wiy =
Wasss 1 2Wio19 = —Wozoz3 = —Wig1y = 2Wi313 = 2Woyoy = 2Wi3y34. IlosTomy cyme-
CTBEHHBLIMH KOODJMHATAMHI TeH30pa Beitis ¢ yuerom (7) apiasgroTcs:

Wio12 = (1/6)32, Wi914 = —(1/4)AB.

JLJ1s1 KOMITIOHEHT JUBEPreHIINN B BEIOPAHHOM 0a3WCe BBITIOJHAIOTCS CJICIYIONIIE TOXKIECTBA:
div W113 = —(2/3) div W223 = —2div W434, div W423 = div W324 — div W234. s (8) CJIeAyerT,
9TO CYIEeCTBEHHBbIE KOMIIOHEHTHI JUBEPTEHITNN TeH30pa Beilsis paBHLL:

div Wiz = (1/4)B*A,  divWagy = —(1/4)B(2A% + B?),  div W3p4 = (1/4)B(A% + B?).

Pemmast cucremy ypapaenunit div W =0 oTHOCHTEIBHO CTPYKTYPHBIX KOHCTAHT A, B u mpu-
HUMast BO BHUMaHUe, 9T0 A >0, moayanm ofHo jgeficteurenbhoe pererne: A >0, B=0. Takum
00pa3oM, JJIst 9eThIPEXMEPHOH JTeHCTBUTE/ILHOM Pa3/I0KUMON HEeY HUMOIY/IAPHON aJredOps! JIu
{A3 36D Ay, (-, )} Tersop Beiluist siisieTcs rAapMOHIHYECKIM B TOM U TOJILKO B TOM CJIydae, €CJIH
€e HeTPHUBHUAJIbHBIE CTPYKTYPHbIE KOHCTAHTHI UMEIOT BH/IL: cig = 0373 =A e A>0, B=0.

Anrebpa AS; @D A1, 0 < o < 1. Jlna pacemarpusaemoro cemeficta anrebp ¢uk-
cUpyeM OPTOHOPMHUPOBAHHBLIN Oasuc jemMmbl 3. [lockosibKy KOMIIOHEHTHI TeH3o0pa Beitns B
9TOM 6Ha3muce yIOBJIETBOPSIIOT CIEAYIOMNM COOTHOImeHusM: Wio1qy = Wasga, Wig1a = Wosges,
Wis1s = Wagos, Wizia = Wauza, Wisoa = —Wisss, Wizo3 = —Wig94, TO cylecTBeHHBIMI
KOMIIOHeHTaMu TeH3opa Beiist cormacho (7) sBIIstroTCst:

Wia1e = (1/6)(C* — 2A%a + A? + B2 + o*A? + D?), Wia = (1/4)(CB — AD),
Wioos = (1/4)aAB, Wizz = (1/6)(A%a — 242 — 2B% 4+ C? + o2 A% + D?),
Wises = —(1/2)(AC + DB), Wiaa = (1/6)(B? — 2C* + A%a + A* — 20°A? — 2D?),
a KOMIIOHEHTBI TUBEPTeHInn Ten3opa Beiura ns (8) PaBHBI:
div Wii3 = (1/8)(6AC? 4+ 2AD? — 4A3a — 3aAB? + 40% A% + 4CDB),

div Wias = (1/8)(4C3 — 6C A% — 20 A? + 4CD? — 40ABD — ACB? — BAD + 4Ca? A?),
div W34 = (1/8)(=BC? — CAD — 2Ba*A% — 2BA? — 2B — 2BD?),
div Wa3 = (1/8)(—4CA? —4BAD — 2CA%a + 2C3 + 2Ca*A? + 2CD? — aABD),
div Waoz = (1/8)(—6AC? 4+ 443a — 402 A3 — 3AD? — 3CDB + 20 AB?),
div Wasy = (1/8)(—2DA? + aABC — 2DB? — 2DC? — 2Da*A? — 2D3),
div W31 = (1/8)(—2C A% — 3BAD + CB? — 203 + 4C A%a — 2Ca*A? — 2CD? + 30ABD),
div W3y4 = (1/8)(—=BC? + 3CAD +2B? + 2BA? + 2BD?),
div W3gy = (1/8)(—aABC + 2BAC + 2DB? + 2DC? + 2Da” A% 4 2D3),
div W3 = (1/4)(2CAD + 2B% + 2BA? + Ba?A? + 2BD?),
div Wya3 = (1/4)(DA? + 2DB? — aABC + 2DC? 4+ 2Da*A? + 2D + BAC),
div W34 = (1/8)(—AD? + CDB — aAB?).
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Pemmast cucremy ypapaenwnit div W = 0 orHOCHTEIBHO CTPYKTYpHBIX KOHCTaHT A, B, C, D
U mapameTpa (v, TMOJyIUM CJIE/IYIONINE JIeHCTBUTEIbHBIE PEIICHUS:

1. A=A B=0,C=0,D=0,a=0.

2.A=A,B=0,C=0,D=0,a=1.
Haiinenubie pernieHust He yJIOBJIETBOPSIOT ycJoBUsiM JieMMbl 3. CliefoBaTesbHO, I |e-
TBIPEXMEPHON JeHCTBUTE/HLHON Pa3I0KUMON HEYHUMOLY/ISPHON MeTPUUIecKOl ayreOpnl Jlu
{AS5 @D Ay, (-, )} Tensop Beiins He sBIsIeTCS raDMOHIIECKIM.

AsreGpa Ag‘j@Al, a > 0. st paccMaTpuBaeMoro cemeiicTea ajredp (pukcupyem co-
OTBETCTBYIOIINI OPTOHOPMUPOBAHHLIH 6a3uc. s KoMmoHeHT TeH30pa Beitis B paccMmarpu-
BaeMoM basrce UMeIOT MecTO cooTHomeHus:: Wig1s = Wasgs, Wig14 = Wasas, Wis1z3 = Wasaa,
W1212 = W3434, W1224 = —W1334, W1323 = —W1424. Tor;ga CyIIeCTBEHHbIE KOMIIOHEHTDBI
renzopa Beilsist Boipazkarorcest corsiacHo (7) CIelyonummM 00pa3om:

Wi = (1/6)L2(1 —24% 4+ A* 4+ B2A% + 02A2)/A2, Wis1a = (1/4)(L2(B —aCA)/A,

Wigoy = (1/4)L2(OéB + AC), Wisis = —(1/6)L2(—1 — A? + 2A% + 2B?A?% — C2A2)/A2,
Wizez = —(1/2)L?(a— A%?a+ BAC) /A, Wigs = (1/6)L*(B?A% — 24 A% 4 A* — 202 A%) /A2,

KommonenTtsr puBepreniiun tenzopa Beiins B paccmarpuBaeMom 6asuce u3 (8) PaBHBI:
div Wiz = L3(6a — 6A%a + 4BAC + 3BA3C — 3aB%A? 4 2002 A?)/(8A?),

div Wiaz = L3(4 4 2(2C% — 2a* — 1)A% + 4A4%* — 543aBC — 2B%A* — 245 — B2A?)/(8A3),
div Wyzq = L3(B(A? — 1 — 4a%A? — 2A%) — 2B3A% — aCA(1 + A%) — 2BC?A?)/(84?),
div Woi3 = L3(4A%2 — 402 A% — 5430 BC 4+ 2A% —4A° —4B? A + 2+ C2A* 4 20% A?)/(8A3),
div Wags = (L*(2aB*A? — 6a + 6A%a — 3aC?A? — 3BAC — 4BA3C)) /8 A2,

div Wasy = L*(@AB — 4Ca*A? + BA%a + CA? — CA* —2B?A%C — 20 — 2C3 A?)/(8A%),
div W1 = L3(B2A? + 2(A% — 1 — B2A* — C?A% 4 A* — A®) 4 C2A%)/(84%),

div W31y = L3(3aCA — B — BA? + 2BA* + 2B%A? — A3aC + 2BC?A? + 2Ba”A?)/(84?),
div W3oy = L3(aAB — 3BA3a — CA? — CA* + 2(B2A%C + Ca? A% 4 C 4 C3A?)) /(8A?),
divWyi3 = L3(2B3A — BA 4 2BA3 + 302 AB 4 2aC + 2BAC?)/(44),

div Wyos = L3(3Ca? A% — 2BA3a + 2B? A%C + 20 — CA? + 203 A%)/(4A?),

div Wy34 = L3(—aAB? — BA>C + CB — aC?A)/(8A).

Pemast cucremy ypasuennii div W = 0 orHocHTEILHO CTPYKTYpHBIX KoHCTaHT A, B, C'| L
U 1apaMeTpa ¢, HOJIy4YUM CJIeJIYIOIIUe JIeCTBUTEIbHBIE DEIIeHUs:

1. A=A B=B,C=C,L=0,a=a.

22A=1,B=0,C=0,L=L,a=a.

3.A=-1,B=0,C=0,L=L,a=q.
IIpu L > 0, A > 0, a > 0 TOJILKO BTOPOE pellleHre He MPOTUBOPEUHUT YCJIOBHUSM JIEMMBI 3.
SHaUUT, JJIsT YeThIPEXMEPHOH JIeHCTBUTEBHON PA3/IOKUMOI HEYHUMOJIY/ISIPHO ayirebpbl J1u
{AS7 @D A4, (-, )} rensop Befina ap/gercs rapMOHHYECKUM B TOM H TOJILKO B TOM CJIy'ae, ecii
HETPUBHAJbHBIE CTPYKTYPHbIE KOHCTAHTHI MMEIOT BUJ; 0%73 = 0573 = al, 0%73 = —0573 =—L,
rome L >0, a > 0.
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3.2. Hepaziio>kuMble YeThbIpeXMepHbIE JIefiCTBUTEIbHbIE HEYHUMOIYJISIPHbIE aJl-
reopsol JIu. B nannom pasgesie paboThl MbI TIOCIEI0BATEIBHO PACCMOTPUM BCE YE€THIPEXMED-
HbIE JIEHCTBUTEIbHBIE HEPA3JIOKUMbIE HEYHUMOTYJIAPHBIE aireOpsl Jlu u3 tabmist 6, rpy s
JIm KOTOPBIX HaJeseHbl JIeBOMHBAPUAHTHON PUMAaHOBOU METPUKON € HYJIEBON IUBepreHIInei
Ter3opa Beiiis, 1 Tem caMbiM JI0KaxkeM TeopeMy 6.

Anrebpa Af,, a # 0, a # —2. Jlna paccmarpusaemoro cemeiictsa anredp dukcn-
pyeM OpTOHOPMHUPOBaHHBIN Gasuc jiemMMbl 4. [locKOIBKY J1jIsT KOMIIOHEHT TeH30pa Beiias B
npuBeJieHHOM Oasuce uMmeroTca cBsa3u: Wisio = Wiyse, Wis1s = —Whayss, Wioes = Wigsa,
W1313 = W2424, W1323 = —W1424, W1414 = nggg, TO C y49eToM (7) CYIIECTBEHHBIMU fBJIAIOT-
cs CJIEIYIOIIe KOMIIOHEHThI TeH30pa Beiirs:

Wiz = (1/6)(A?L?a* — 4L*B%*A — 21°B?a? — 2A%L2a + AL*B%a
+A%L? —2L°B%A? 4+ o’L? — oL + 4L?B%*aA — 2L?B? — 2C%L?),

Wia13 = (1/4)(AL?* Ba? — 4AL*Ba — 2A%L*aB + 2AL*B + 2A*L*B — aL>C + 2CL?),
Wiges = (1/4)(3L*Ba — L*B — AL?B — AL?*Ca + AL*C — 2L*Ba® + 2AL*Ba),
Wiziz = (1/6)(—A?L?a* + 2L2B%A + L?B%*a? + 4A%*L*a — 2L?B*a
—2A%L2 + L?B?A? + o®L? — aL? — 2L?B%0A + L?B? + C%L?),

Wises = (1/4)(—=AL?a + AL* + 2AL%0?),

Wigia = (1/6)(A?L%a® + 2L°B*A + L?B*a* — 2A*L*a — 2L*B*a
+AXL? + I2B?A% — 20217 + 2aL* — 21°B*aA + L?B? + C*L?)

7 KOMIIOHEHTHI JUBepreHnnn TeH3opa Beiinsa cormacHo (8) PaBHBI:

div Wiy = (1/8)L3(2aC? 4 4aB? + 4aA? — 116 B? — 11a* A? + 603 B?
+603A% + A’B? — 1202 B*A + 6aB?* A% + 10aB?*A + 2AB* — BACa?
+BA*Ca+ B? — BA?C +8a — BAC + A% 4+ 2BACa — 8a?),

div Wyay = (1/8)L3(—4A3B? 4 12430 — 842B? — 12430” + 4430° — 120° B*A
+16aB%A? + 12aB?A — 4AB? + 160A — 8a° A — 2Aa® — 8A2B2a? 4 443 B%a
+4AB%*a® — 4BC — 4A3 + BCa? — 6A + 3BCa — 4BAC — BACa),
divWisy = —(1/8)L3(6B + 6AB + 4BA% + 4B> + 12B3A — 16aB + 8a*B — 12B3 A%«
—12B3a + 4A3B + 12B3A% + 12B30® — 4B3a® 4+ 340°C + 12B%a? A 4 4B3 A3
+4BC? 4 2Ba?® — 3AaC — 24B3aA — 4A?Ba® + 1242 Ba® — 12A% Ba
+4A3Ba® — 8A3aB — 2BAa* — 4BC*a + 4BC*A — 10BAa),

div Wayy = (1/8)L3(—2A43B? 4+ 8aB%A? + 6A%a — 4A*B? — 6A3a* + 24%0° + 6aB%A
—60?B?A — AC? — 2AB? + 100A — 202 A — 4Aa® + AC?a — 4A?B%a? + 243 B2
+24B%* — BC —3BCa — 2A% + 4BCa? — 4A — BAC — 4BACq),

div Wagy = —(1/8)L3(—aC? + 4aB? + 4BA*Ca — 202 B? — 90’ A% + 603 A% — 4BACA?
+4aB%*A — 2A?B? — 4AB? — 6C* — 2B% — 4BA?C + 3A% + 40 — 4BAC 4 8BACa — 4a?),
div Wasy = (1/8)L3(—A%C — 5AB — 6ABa> + 4C® + 8CB?A + 2Ca* — A*Ca?
—8CB%a + 4CB%A? — 8CB%aA + 4CB? — 4Ca + 4CB?a* + 2A%Ca
+6A4%Ba? — A?Ba + 4BAa — AC + TBAo? — 5BA?),
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div Wiy = —(1/8)L3(—CA + 4B + 4AB + 2BA? + 2A%Ba® + 6B*A — 10aB
+20°B — 6B3A%a 4+ 6B3a%A — 6B3a + 6B3A? + 6B3a* — 2B — 12B3aA
+2BC?A+2A0%C + 243B + 2B34% + 2BC? — 6A’Ba — AaC — 2A4%Ba?
+6A4%Ba? — 4BAo? + 2B3 — 2BC?a + 4Ba® — 4A%aB — 6BA«),
div Waoy = (1/8)L3(—4CB?*a + 2CB*A? — 5AB — 6ABa® — 4CB*aA + 4CB*A 4 2Ca?
—4Ca +20B% 4 2CB?*a* + 6A2Ba? — A*Ba + 4BAa + 20°% + TBAa® — AC — 5BA?),
div Wasy = (1/8)L3(—6aB%A? — 6aB%*A — 30C? — 40 A? + 902 B? + 20° A*
—60°B% — 3BACA? 4+ 120°B%A — 6AB? — 6C? + 3BA%*Ca — 3A?B?
—3B% —3BA?C — 4a— 3BAC + 2A% + 40* + 6BAC«),
div Wyio = —(1/8)L3 (e — 1)(4aB? A% + 202 B2A 4 2A430% — 4A3a — 4aB%*A — 4aA
+2A+3BC - 3BCa +24°B* 4+ 20’ A + 2AB? + 24® — AC? + 3BAC + 4A*B?),
div Wy = (1/8)L3(CA + 2B + 2AB + 6B30?A + 2BA? + 2B3 + 6B3A — 6aB
+60’B — 4BAa — 6B3A%a + 6B3A? + 6B%0® — 2B3a® + Aa*C + 642Bo?
—2BC%a — 2Ba® — 2AaC — 2A2Ba® + 2A%B — 6A2Ba + 2B3 A3 + 243 Ba?
—4A3aB + 2BAa* + 2BC? — 12B3aA + 2BC?A — 6B30),
div Wyos = —(1/8)CL3(— A% + 2C? + 4AB? 4 2B? + 20°B?
—4aB? + 2A%B? — 4aB?*A — o? A% 4 204%).
Pemast cucremy ypasuennii div W = 0 orHOCHTETLHO CTPYKTYpHBIX KoHCTaHT A, B, C| L
U Hapamerpa v, IOJI[y4uM CJIeyIolye IeCTBUTE/IbHbIC PEeIleHnsI:
1. A=A B=B,C=C,L=0,a=a.
0,B=0,C=0,L=L, a=0.
0,B=B,C=0,L=L, a=1.
A=A B=0,C=0,L=L,a=1.

Tak Kak JaHHbIE DemeHudA He YIOBJIETBOPAIOT OI'PDaHUYCHUAM JIEMMbI 4, TO JJIsI YeThI-

o s
I

W N

PEXMEPHON JeCTBUTEbHON HEPa3/I0KUMON HEYHUMOJYJISPHONH MeTpudeckoil asrebpor Jlu
{A,, (-,-)} mensop Beitist He sIB/ISIETCS TAPMOHIYECKUM.
)

Anrebpa A, 3. PuxkcupyeM OpTOHOPMHPOBAHHBIN 6a3nc JeMMBI 4. YUHUTBHIBasd, YTO KOM-
IOHEHTHI TeH30pa Beitia B ucciemyemom 6a3mce yIaOBIETBOPSIOT cooTHOIeHusM: Wigjg =
W3434, Wi213 = —Woayss, Wio3 = Wiaza, Wiz13 = Wasoa, Wizez = —Wigoa, Wig14 = Wasas,
[OJIy4aeM, 4TO CYIIeCTBEeHHBIMU KOMIIOHEHTaMK TeH3opa Beiis coryiacHo (7) sBISOTCS:

Wiare = (1/6)(A%L* — 2B%L?* — 2C%L* + L?, Wiz = (1/4)(2AL*B — L?C),
Wiaes = (1/4)(=AL*C — 2L*B), Wisiz = (1/6)(B*L? — 2A%L? + C*L? + L?),
Wises = (1/2)L* A, Wyiga = (1/6)(—2L% + A’L? + B*L? + C*L?),
a KOMITIOHEHTBI JTUBEPTEHIINN TEH30Da Beitna us (8) MOZKHO 3allliCaTb B BHJIE:
div Wiy = (1/8)L3(6A% + 2C* — BAC + 6B?),
div Wiay = (1/8)L3(4AB? + 4A3 + BC — 2A),
divWisy = (1/8)L3(4A%B — 3AC + 4B® + 4BC? — 2B),
div Wayy = (1/8)L3(—4A + AC? + 4BC + 2AB? + 243),
div Waoy = —(1/8)L3(6A% — C? — 4BAC),
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div Wasy = —(1/8)L3(6AB — 2C + A*C — 4CB?* — 4C?),
div W3y = (1/4)L3(—2B — AC + A?B + BC? + B?),
div Wagy = —(1/4)L*(3AB — C — CB?* — C?),

div Wasy = —(3/8)L3(2B? + C* + BAC),

div Wyo = —(1/8)L3(2A — AC? — 3BC +2AB? +243),
div Wy = —(1/8)L3(2B — AC + 2A%B + 2BC? 4 2B?),
div Wya3 = (1/8)CL3(A? — 2B% — 2C?).

Pemast cucremy ypasuenunit div W = 0 oTHOCHTETEHO CTPYKTYpHBIX KoHCcTauT A, B, C,
L, mostyaum creyroimue JefiCTBUTEIbHBIE PEITICHIS:

1. A=A B=B,C=C,L=0.

2.A=0,B=0,C=0,L=1L.

JlaHHBIE pellleHus] He YJIOBJIETBOPSIIOT OrpaHuYeHusM JieMMbl 4. (ClieioBaTeibHO, JJIsT de-
TBIPEXMEPHON JIEHCTBUTEIbHON HEPA3JIOKUMON HEYHUMOJLYJIAPHOI MeTpuieckoit ajaredpsl Jlu
{Ay3, (-, )} Tensop Beitst He siBIISIETCS TADMOHIYIECKIM.

Anrebpa A, 4. PuxcupyeM OpTOHOPMHUPOBaHHEBIN 6asnc jJeMMel 4. 3aMeTuM, 9TO B JaH-
HOM 0a3mce MMEIOT MecTO cienymoriue coorHomtenusi: Wigis = Waysq, Wisis = —Waysy,
Wio23 = Wigsa, Wizis = Waaza, Wizas = —Wigoq, Wig1ga = Wages. IlosTomy cymecrsennble
KOMITOHEHTBI TeH30pa Beiis cormacno (7) npuMyT Bui:

Wiz = (1/6)A%L? — (1/3)B*L* — (1/3)C%L*, Wiy = (1/2)AL*B + (1/4)L*C,
Wiges = —(1/4)L?B — (1/4)AL*C, Wiz3 = (1/6)B*L? — (1/3)A%L? + (1/6)C?L?,
Wisas = (1/4)L*A, Wigs = (1/6)A%L? + (1/6)B*L* + (1/6)C?L?,

a CyIIEeCTBEHHBIMU KOMIIOHEHTAMU JUBepreHiun Ten3opa Beiiis coriacuo (8) OyIyT:
divWiis = (1/8)L3(7A? + 7B? +2C* — BAC),
div Wiay = (1/8)L3(4AB? + 44% — 6A + 5BC),

div Wisy = (1/8)L3(—3AC + 4A%B — 6B + 4BC? + 4B%),
div Wayy = (1/8)L3(—6A + AC? + 5BC + 2AB? +243),
div Wagy = (1/8)L3(2B% — 9A? + 7C* + 4BAC),

div Wasy = —(1/8)L3(11AB + 6C + A?C — 4CB? — 4C3),
div W314 = (1/8)L*(—3AC — 6B + 2A%B + 2BC? + 2B%),
div W3aq = (1/8)L3(2CB? — 11AB — 6C + 2C°),

div Wasy = (1/8)L3(24% — 9B? — 9C? — 3BAC),

div Wy = —(1/8)AL?(—C? + 2B? 4 24?),
divWy3 = —(1/4)BL*(A? + B? + C?),

div Wyo3 = (1/8)CL3(A? — 2B% — 2C?).

Pemasi cucremy ypapuenuit div W = 0 oTHOCHTENIBHO CTPYKTYypHBIX KOHCTaHT A, B, C|
L, monmyunM ciieyroniye NefiCTBUTEIbHBIE PEITeHnsT:

1. A=A B=B,C=C,L=0.

2.A=0,B=0,C=0,L=1L.
JlaHHBbIE pellleHus] He YJIOBJIETBOPSIIOT OrpaHuYeHusM JieMMbl 4. (ClieioBaTeibHO, JJIsT de-
TBIPEXMEPHON JIEHCTBUTEIBHON HEPA3JIOKUMON HEYHUMOJLYJIPHOI MeTpuieckoit aaredpsl Jlu
{Ay4, (-, )} Tensop Beitst He siBIISIETCS TADMOHIYIECKIM.
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AsreGpa Ai’? ,aB #£0, -1 < a< <1, a+8 # —1. Jlna paccMarpuBaeMoro ceMeicTBa
ajiredp pUKCUpyeM OpPTOHOPMHUPOBAaHHBIN 0aszuc jemMmbl 4. OTMeTHM, 9TO B 9TOM Oas3uce
BBITIOJIHAIOTCS caenytoriue cooTHorenus:: Wisio = Waygsq, Wig1s = —Woysy, Wigog = Wigsa,
W13 = Wagos, Wizez = —Wiaoa, Wig14 = Wazo3.

SHAYUT CYNECTBEHHBIMU KOMITOHEHTaMU TeH30pa Beiijist, yaurbiBast (7), OyIyT:

Wia1a = (1/6)(—2C?L?3* — 2C*L*a?* — 2A%L*a + oL + L*B + o*L? — 2L%a + A’L?
+A%L%0% +4C? L% Ba — 2L° B%3? + AL*B?3 — 2L2 A%C? 4+ L? — 212 A%C%0?
—4L2ACaBf +4L*A?C%a — AL?BAC — 2L?B? + 4L?ACaB + 4L?ACBpS — 23°L?),
Wioi3 = (1/4)(2A2L2Ca? + 2AL*BBa + 2AL?B — 2AL*BS — A’L*Ca
—L*Ca+ L*CB 4 2L*Ca® + 2A%L*C — 2AL*Ba — 2L*Cap),

Wiges = (1/4)(L*aBg — 2L*aAC + AL*CBa
—L%aB — AL*CB — 2L?Bf + 2AL*C + 2L*B),

Wisiz = (1/6)(C2L23? + C?L2a* + aL?B + L*a — 2023 — 2C%L*Ba — 202 L2 — 2A% L2
—2A%12%02 + L? + 4A%L%a + L*B?3* — 2L°B%3 + L?A%C? 4+ 2L* ACaBj
—2I2A%C%a + 2L2BAC + L?B? + (%L? + [?A%C%a* — 2L2ACaB — 2L*ACBp),
Wizez = (1/4)(AL?B — AL?Ba + 2AL%a — 2AL%),

Wiga = (1/6)(C*L2B? + C?L?a* — 2aL?B + L*3 — 2C*L*Ba + L*B*3* — 2L° B3
+A%L? + [P0 — 24%L%a + 2L2BAC — 212 A%C?a + L2 A%C%a® + L?B? + o L2
+A%L%0? + 32L? — 2L2ACBB + L?A%C? — 21°2L° ACaBj3 — 2L*ACaB).

KommonenTsr uBeprennun ten3opa Beisist B BBIOpaHHOM 6a3uce coryiacHo (8) mMpuMyT BHJT:

div Wiy = (1/8)L3(12BAC + 2C%0? + 6B% + 4a* + A?3 — 4a — 483 + 6A%a>
—ACB?B + ACa3’°B + o> ACBS — 11ACB3 — 11ACaB + 10ACaBS — o> ACB + 6A*
—2B?Ba + B a4+ A2C%a%6 — 2A%C%ap + A2C? B — 12B%3 + A%Ba? 4+ 43% + 6A%C?

+202%32 4+ 6B?3% — 124%0 — 124%2C%a + 6A4%C%0? — 4C?Ba + B%a — 242%50),

div Wiy = (1/8)L3(—C?Aa — 4Ca*B — 8A?BC + 1243C%a + C?BA 4+ 2A + CBp
+8A42Ca’Bf + 16A%CaB + 8A2CBB + 4Ca’Bf 4 4A3C%a3 — 4A3 + 8AB?3 + 4AC?a?
—1243C%a* + 4A%30° — 3BAC?0® + 4AB%a + 4Aa® + 124% — 124%02 — 4Aaf + 3AC?Ba
—4A3C? — 4AC?Ba? — 2A3% + 5CaBfS — 8AB%*fBa + 4AB%*5%a — 16 A2CaBf — 8A?Co’B

+4Aaq — 4AB%*3? — CBB? — 4AB? — CaB — 1040? 4+ 24a3? — 4Ca8%B + 4Ap),

div Wisy = (1/8)L3(2B — 4A?B + 2AC + 5ACa — 2Ba” + 4B33% — 12B33% + 12B3p
+26Ba® +46°B — 11ACa* + 3ACH + 4A%Ca® — 10BF? + 1243Ca — 44%0%B + 8A%aB
+4ACo® —4B? —12A%Ca? + 4Ba — 48Ba — 4A43C3 —4ACa?*B3 + ACaf + 4Bp
— 24A%C%aBf — 12A%C%0% B + 24A%C?aB — 4A3C + 4A4%0* BB — 84%aBj3 — 632 AC
+1243C3a + 8C?BaB + 12B? 32 ACa + 662 AC o — 4C3 6% A + 4C%o* B3 + 4C3 5% Aa
+12B2ACa + 4C3 03 A — 4C30? A — 12B? 32 AC + 12A%C*a*Bj — 24B*B3ACa
+12A2C% B — 8C3Ba% A + 8C3BaA — 8C?3?aB — 12B*AC + 24B*BAC + 43BA?
+4C%3BB — 1243C302 4+ 4A43C3a® — 124%C%B — 4C%*a*B — 4C*3°B),
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div Wayy = (1/8)L3(4A — Ca®B + 4A>Ca’® B + 6 A3C?a — 4C* Ao + 4C*BA

—4CB3? 4+ 2A% + 4CBfS + 8A2CaB — 4A2BC + 4A?CBf + 24%C%a?
+4AB%3 + 24C%03 — 643C%02 + Ca?Bf + 2AC?%a? + 2AB%a + 240 + 6 A%«
— 64302 — AC?Ba — 3AC?*Ba? —8A2CaBB — Caf’B + 5CaBf — 4AB?Ba
+2AB%3%0 — 4A2Ca’B — AC?3? — 4A0® + 2A4a% — 24303 — 2AB?3?
—2AB? - 4CaB — 2A6% + AC%3Pa — 4AaB — 2A3C? — 2Aa + 4AP),
div Waoy = (1/8)L3(—4Ba* — 6A% — 4a® — 3A6 + 4a — 6A4%0° + C?a* — 4ACa B
+8a2ACBS — 4ACaB3*B + 4ACH? B — 4ACBj3 + 8ACaB — 80 ACB — 4A%C?023

+8A2C%aB + 6A%2C% a3 — 4B?Ba + 2B%B%a + 124%0 + 6A2C%a + 2B%a — 4A4%C?3
—12C%a%6 4 48%a + 6C% a3 + C?3% — 124%2C%a? — 20?Ba + 600?32 — 34230 + 6A2Ba),
div Wasy = (1/8)L3(—4Ca? — 2Ca® — 4AB3%aB + 8C? Aa’ B + 4C3 A%a + 4CB%*a — 4CB*3
—3A%C6 — 2A%03C + 1042Ca + 2ABS + Aa®B — 8C3A%a? + 4AB%B — Ao®BS — AaBj3
+4C3a® + 5AaB + 4C3 A%0® — 12C3a® + 1203 3%a + 8CB?(% — 4ACB%3 — 4C3 A%
+6A%Caf3 — 8CB?Ba + 4CB?*3%*a — 8C?Aa’B — 8C?ABS + 8C3 A%a3 4+ 10C a2
+8C%AB°B — 3A%0%8C — 203 + 2Ca + 4C a3 — 6A%C — 8C% Aaf3%B
+8C%2AaB — 4C3A%02 3 — 2A2Ca? — 40°C3 — AC3 3% — 6AB — 4CB3),
div Wiy, = (1/8)L3(4B — 2A2B + 4AC 4 2ACa — 2Ba’ + 2B33% — 6B34% — 643Ca?
+643Ca +6B33 + 26°B + 26Ba® — 8ACa? + 2A3Ca® — 2A%0°B + 4A%aB + 2ACa?
—4BB%* + 4Ba — 46Ba — 2A3C3 — 2A3C — 2BS + 1242C%aB — 12A%C%aBg
—6A%C%a%B — 2B + 4C?BaB + ACaf + 24%0* B — 12B?BACa + 6 A3C3a
—4A%aBf — AC?B3 — 3% AC + 12B%BAC + 2C3a3 A — 20302 A — 203 3% A
+6B%2ACa + 2C%a?BfS + 6B?3?ACa + 6A2C%a’ B3 + 33°ACa — 6B%32AC
+2C33%Aa — 6B?AC — 4C3 02 A + 4C3BaA — 4C?3*aB + 28BA? + 6A2C?Bg
+2C%3 B — 2C%0®?B — 2C?3°B + 243C30® — 6A43C3a% — 6A2C?B),
div Wagy = (1/8)L3(—4Ca? — 4Ca® 4 2C3a® + 4C* Aa®? B + 203 A%a — A2CB — 4C3 A%0?
—4A%3C 4 8A%Ca + 5ABSB — 203 + 2Ca + AB?B + 4Aa’ B + 2AaB + 4Caf — 6A%C
+ 203 A% — 6C3Ba? + 6C3 3% + 20 B%a — 20 B%32 + 4CB%3% — 2CB?3 — 203 A%0*8
—203A%8 + 2A%Caf — 4Aa®?BS — AaBf — AB%*aB — 4CB?Ba + 4C3 A%ap
+4CaB? + 2CB%3%a — 4C? Ao B + 4C% AaB — 6AB — AC?ABS — 4C*? Aa3’B
+4C?AB%B — 20 % — A%2%3C + 2A2Ca? — 2036 4 20%CP),
div Wazy = —(1/8)L*(—4fa® + 12BAC + 6B* — 2423 — 43 + 3C*a® + 6ACaBp
+90?ACBS — 3ACaf*B 4+ 3ACH%*B — 15ACB3 — 3ACaB — 90> ACB
—3A2C%a%08 + 6A2C% a8 + 6A%2C? — 6B?Ba + 3B%B%a + 6A2C% a3 + 30?32
+408% —3A%C?%38 — 12B?3 + 3B%a + 46%a + 6C%a® + 6 B%5% — 6A4%C%«
—6A%2C%02 — 6C%Ba — 12C%023 — 242602 + 4A2Ba + 6aC? 32),
div Wyio = —(1/8)L3 (o — 1)(24 — 4Aa + 2A3C? — 4AB?B — 3C% Ao + 3C*BA + 4A2BC
+2Aa% — 3CBfA? — 4A43C%a + 3CBj3 — 4A%2CaB + 243 + 243C%a% + 2AC%a* — 41A2CBg3
+4A%CaBf — 4430 4 243a% — AC*Ba + 3CaBS + 2AB% + 2AB?3% — 3CaB — AC?5?),
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div Wiyaz = —(1/8) L3 (o — 8)(2C3a? 4 2C3 A%a® + 2A%Ca?* — 4C3af + 2Ca® — 4Cap3
—3AaB —4C3A%a + 3AaBf — 4C%AaB — 4A%Ca + 2C3 A% + 20 B?3? + 2C36% + 3AB
+24%C 4+ 20B% + 203> —4CB?3 — 3ABJ + 4AC*aBS + 4C?AB — 4C?ABp),
div Wy = —(1/8)L3(243Ca® — 2A2B + 3ACa — 2AC + 2B333 — 6B33? — 2B — 243C
+6BS + 6B33 + 23°B — 3ACa? + 3AC3 — 33°AC — 643Ca? + 6A43Ca + 124%C%aB
—2A4%0°B + 4A%aB + 2ACo® — 6B3* — 4A%aBf — 2A3C3 — 12A%C?aBf
—6A%2C%0%B + 6A%C%a%BfS — 3ACa23 + 6A3C3a + 20302 A + 24%0°Bf3
— 20302 A — 203 3%A + 6B*ACa + 4C?BaB + 2C*a? B + 2C3 3% Ao — 2B
—6B%3%AC +362ACa + 6B?3*ACa + 12B?BAC + 2BA? — 12B%*8AC«a
+2C?%3B — 20%a%B — 2C?3°B — 4C3 B30’ A 4+ 4C3BaA — 4C*F%aB
+6A%C?BB — 6B?AC +2A3C3%a® — 643C3a® — 6A%C?B).
Pemas moncucremy u3 aByx ypasuenunit divw 410 = 0 u div Wye3 = 0 oTHOCHTEIBHO TIApA-
METPOB « U (3, moJiy4nM eauncrBentoe pemtenne o = 1 u § = 1. IlojcranoBKa 9THUX 3HAYEHMIA

B cuctemy div W = 0 obpairiaeT B HyJIb Kazk/10€ ee ypaBHeHue. Takum 00pa3oM eIuHCTBEHHBIM
perteaneM cucreMbl div W = 0 gBiisieTcst ciieyomuii HAOOp CTPYKTYPHBIX KOHCTAHT:

A=A, B=B, C=C, L=L, a=1, f=1

IIpu L > 0 mammoe peliieHre yIAOBJETBOPSET OIPAHUICHUSIM JIEMMBI 4, W IIO3TOMY JJIsl e-
TBIPEXMEPHON JIEHCTBUTEIBHON HEPA3JIOKUMON HEYHUMOJLYJIAPHON aaredopsr JIn {AZ’? (9}
Ter3op Beliis siBiisieTcst rapMOHIMYECKUM B TOM U TOJILKO B TOM CJIydae, eCJIi HeTPUBUAJIbLHBIC
CTPYKTYPHBIE KOHCTAHTBI UMEIOT BI/J, 0%74 = 6574 = c§74 =L, tne L > 0.

AsreGpa Ai’g ,a #= 0, 8 > 0. His paccMarpuBaeMoro ceMmeiicTBa ajrebp (pukcupyem
OPTOHOPMHPOBAHHBIH Gazuc semMpl 4. IIpuHIMas BO BHEMAHEE, 9TO B 9TOM 6azuce: Wigjg =
W3434, Wi213 = —Wayss, Wiz = Wiyza, Wiziz = Wasoa, Wigaz = —Wigoa, Wig1a = Waszo3,
[OJIy4aeM, 4TO CYIIECTBEeHHBIMU KOMIIOHEHTaMH TeH3opa Beis coryiacho (7) sBIsAOTCSH:

Wiaia = L?(A%C? — C*Ba — 2B%C% 4+ C%a® — 20* + C? +1)/6C?,
Wia1s = L2(2BAC — aC? 4+ o + 2C?5 — 283) /4C,

Wiaes = —(1/4)L*(—Bf + AC + 2Ba),

Wisis = —L*(=B2C? 4 C?Ba + 24%C% — C%a® — C* — C* + 2)/6C?,
Wises = L?(—B — ACB 4 2ACa) /4C,

Wias = L?(A%C? + B2C2 4+ 2C?fa — 2C%02 + C* — 20% 4+ 1) /6C?,

a KOMITOHEHTH! IUBEPTeHINN TeH3opa Beira ns (8) PaBHBI:
div Wiy = (1/8)L3(BAC + 2o+ A%C?3 — 4aC? + B*C?B3 — BC3A
+6B2C%a — 8C2a*B + 200 + 6A%C%a + 8aC?5?) /C?,

div Wiag = (1/8)L3(—10AC?Bar + 4A3C? — 2AC? + 4A + 6AC? 3>
+BC3a + 3CaB + 4AB*C? + 4BC33 — 2AC?*a?)/C?,
divWisy = (1/8)L3(4A’ BC — 3C* Ao — Aa — 4AfB + 6C B>
—10CaBf + 4B3C 4 4BC® — 2BC — 2Ca’B)C,

div Ways = (1/8)L3(2A + CBf — 4AC%*a? + 2CaB — 6 AC?Ba + AC*
+4AC?[% — AC? +2A3C? + 2AB%C? + BC33 + 4BC3a)/C?,
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div Wagy = —L3(—3BAC + 3a + 68 + 3A2C?3 — 4C%*a* 3 — 2aC>
+6A4%2C%0 — 4BC3A — 2B2C?3 + 4aC?3% — aC* — 6C*3)/(8C?),
div Wagy = —L3(4C* 3% + A2C* — 20%a? + 20202 + 4C* Ba 4+ 2A4%C? + 20
—4C?%3? + 5BC3AB + 6BC3Aa — 4C% — 4B%C* 4 2 — 4C?Ba) /(8C?),
div Wayy = (1/8)L3(B — BC? — 4ACa + 2B3C? + 2BC* — AC3 — AC33
—2AC3%a — 6C?BaB + 2A*C%B — 4C%a*B + 4C*3*B)/C?,
div Wagy = —L3(6BC3Aa — 202 — 2C*a? + 2C%0? 4+ 4C*Ba — 4C? Ba — B2C?
+5BC3 AL 4 4C* 3% + 4 + 4A%C? — 4C? 3% — 20° — 2B%C*) /(8C?),
div Wasy = (1/8)L3(—4BAC + a + 66 4 24%2C?%3 + 4C?% 02 4 2aC?
—6B2?C?%a — 3BC3A — 3B2C?B — 4aC?3% — 30C* — 6C*B)/C?,

div Wyio = —(1/8)L3(2A — CBS + 2AC%*a? — AC* — 4AC*Ba + CaB
+2AC? 3% — AC? 4+ 243C? + 2AB*C? + 3BC33 — 3BC3a)/C?,
div Wy = —L3(—B — BC? + 3ACa + 2B3C? + 2BC* — 3AC3 + AC3p
—AC3a — 4C*BaB + 2A%C?B + 2C?%a’B + 2C?3°B) /(8C?),
div Wya3 = (1/8)L3(B2C? — 2 + 2C% — 24%C? + 2¢* — 2C5 — 2B2C* 4 A%C*)/C3.

Haiinem pemenne cucrembr ypasuenntt div W = 0. Pacemorpum ypasuenue div Wygg = 0
U 3alUIleM ero B BHJIE

2C°% 4 (2B? — A% —2)C* 4 (24% =2 - B*)C?* +2=0.

Samermm, aro ecain C' = 1 maHHOE paBEHCTBO UMeeT MecTo Jiuiih pu A = B = 0. B sToMm
ciyuae cucrema ypasaenuii div W = 0 sksupasenTaa pasencrBy Buja af(a—fF) = 0. Orkyna
yauThiBast, ato o # 0, f > 0, mosygaem jpa pertennst « = 3> 0wn a # 0, § = 0.

Eciu C' # 1, To n1pu 3a/IlaHHBIX O'PAHUYEHHsIX Ha CTPYKTYpHbIe KoHcTauTel (C' > 0, L > 0,
a # 0, B > 0) ypasuenne div Wyo3 = 0 He mMeeT peleHuii, y0BIETBOPSIONIIX YCIOBUAM
JIeMMBI 4.

Takum 06pa3oM, JjIst 9eTHIPEXMEPHON JeCTBUTENHLHON HEepasIoKUMON HEYHUMOTYISTP-
HOW ayrebpnl JIu {Ai’g ,(-,+)} Tensop Beiins siBisiercss TapMOHUYECKHM B TOM M TOJIBKO
TOM cJiydae, €C/U ee HeTPUBHMAJbHBIE CTPYKTYPHBIE KOHCTAHTHI WMEIOT BU/I: 0%74 = al,
C%A = —c§74 = —L,tme a # 0, L > 0, unm 0%74 = C%A = 6374 = (L, 0374 = —6374 = —L,
e >0, L > 0.

Anre6pa A, 7. PukcupyeM OpTOHOPMHUPOBAHHBIN 6asuc jeMMbl 4. {71 KOMIIOHEHT Ten-

3opa Beitisg B paccmarpuBaeMoM 6asuce BbImosHeHO: Wigigs = Wiysa, Wis1z = —Waysy,
Wi21a = Woagzy, Wisoz = Wiags, Wisoa = —Wizzs, Wiz = —Wizas, Wiziz = Wogoy,
Wisia = —Wagaq, Wiges = —Wigoa, Wigiqa = Woses. 3HAUUT, CyIIECTBEHHBIMU KOMIIOHEH-

tamu Tenzopa Beiist cormacho (7) GymyT:

Wigiz = (1/6)(B? + C% +24% — 2D? — 2F?), Wigi3 =CD/2, Wigy = —BD/2,
Wigas = —(3AD 4+ CF)/4, Wigoy = BF/4, Wigss = BA/2,
Wisis = (1/6)(B? + D? +2A% —2C? + F?), Wy314 = BC/2,
Wises = 3AC/4,  Wigs = (1/6)(—4A% + C? + D? — 2B? + F?),
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U KOMIIOHEHTBI JIMBEpreHImn TeH3opa Beilss coracHo (8) npumyT But:

div Wi = —(9/8) BDA,
div Wii3 = (1/8)B(9AC — FD),
div Wiy = (1/2)AB? + (13/8)A(C? + D?) — 24% 4 (1/2)AF? — (1/8)DCF,
div Wya3 = —(1/2)B(4A? — C% — D* — B?),
div Wiy = (1/2)CB? +1/20D? — 11/4C A% +1/2C3 + 3/4F AD,
divWisy = (1/2)D(B? + C? + D* + F?) — (3/4)ACF — (11/4)DA?,
div Wao = (1/2) BF A,
div Way3 = —(1/8)B(—F? + 8A4% — 2C? — 2D* — 2B?),
div Wayy = —3C A% + (1/8)CF% + (1/4)CB? + (9/8)FAD + (1/4)(C? + CD?),
div Waoz = —(1/8)B(13AC — 4F D),

div Wagy = (1/4)AD?* — (15/8)AC? + AF? + (1/2)DCF — (1/4)AB? + A3,
div Wazy = —(17/8)ACD — (1/8)(B*F + C*)F + (1/2)(FD? + F* — FA?),
div Wa1o = (1/8)B(F? 4 84% — 2C* — 2D* — 2B?),

div W33 = —(1/2) BF A,

div W34 = —(5/8)ACF — 3DA? + (1/4)D(B?* + C% 4+ D* + F?),

div Wag3 = —(1/8)B(13AD — CF),

div W3oq = —(17/8)AC(D) — (1/8)B*F — (1/2)FA? + (1/4)(FD? + F3),
div Wasy = —(15/8)AD? + (1/4)A(C? — B?) — (3/2)AF? — (3/8)DCF + A3,
div Wyio = —(1/4)C(A? — (1/2)F% + B> + D* 4 C?) + (3/8)FAD,

div Wyi3 = (1/8)ACF — (1/4)D(A? 4+ C? + B> + D? + F?),

div Wiyes = —(1/8)F(—=C? + 2D? 4 2F?),

div Wya4 = (1/8) B(4AD — CF),

div Wyz4 = —(1/8)B(4AC — 3FD).

Pemasi cucremy ypasuennit div W = 0 orHocHTEBHO CTPYKTYpHBIX KoHcTauT A, B, C,
D, F, noxydum cjeayiomue 1efiCTBUTE/IbHbIE PEeIeHHS:

1. A=A B=-2A,C=0,D=0, F=0.

2.A=A B=2A,C=0,D=0, F=0.
Jlanmbie pereHust HE YyJ/IOBJIETBOPSIOT OrPAHUYEHUSIM JIEMMbI 4, W TIOITOMY JJjIs Y€Thi-
PEXMEPHON JIeCTBUTEbHON HEPa3/I0KUMON HEYHUMOJYJISPHON MeTpudeckoil asrebpor Jlu
{A47, (-, )} mensop Beiins me siBiIsleTCst TaADMOHIYIECKIM.

Anre6pa AZQ, -1 < B < 1. [dus paccmarpuBaeMoro cemeiicrsa ajredp ukcupyem
OpTOHOpMI/IpOBaHHbIﬁ ba3uc jgeMMbl 4. TOFIL& W1212 = W3434, W1213 = —W2434, W1214 =
Wassa, Wiz = Wiasa, Wizoa = —Wissa, Wizis = Waaos, Wisia = —Waszas, Wisas = —Wigo4,
Wia14 = Wasas. YuursiBas (7), mosrydaeM, 9TO CyIIeCTBEHHbIE KOMIIOHEHTBI TeH30pa Beitsst
PaBHBL:

Wiziz = (1/6)(B? + C? + 2423 — 2D? — 2F% — 2F%3% + 4F?p),
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Wisiz = (1/4)(2CD + AFB? + AF — 2AFf3), Wian = —(1/2)BD,
Wizes = —(1/4)(AD + CF — CFp) — (1/2)ABD,
Wigoa = —(1/4)BF (=1 + ), Wizss = (1/2)BAB,
Wisis = (1/6)(B? + D? + 24%3 — 2C% + F? + F?3% — 2F?p),
Wisis = (1/2)BC, Wizez = (1/4)CAB + (1/2)AC, Wizay = —(1/2)BA,
Wiaa = —(2/3)A%8 4 (1/6)(C* + D* — 2B? + F? + F23? — 2F?}3).
Kowmrmonents! juBeprennuu tensopa Beiis B janHoM 6asuce corsacHo (8) uMeror BHI:
div Wii2 = —(1/8)ABD(5 + 4p),
div Wyi3 = (1/8) B(5CAB + 4AC — FD + FDp),
div Wiy = (1/8)(6AC* — 8A33 + 2B*A + TAD? + 2AF? + TC?AB — 2AF?3
+2AF?3% — DCF + 6AD?3 + DCF — A33% — 2AF?3? + 2B2Ap),
div Wiz = —(1/2)B(24%3 — C? — D* — B% 4 A? + A%j3%),
div Wiay = (1/8)(=4DAF3 — DAF3? — 14C A?B — 4C A?3*
+5DAF +4C% + 4B%C + 4CD? — 4A%0),
div Wyzs = (1/8)(4DF? — 14DA?3 + 4DF?3* — 8DF?3 — FAC
—1/2A%6°D + 4DB? + 4D3 — 4A%D 4+ 4DC? — AFC A 4+ 5FCAB?),
div Waiz = —(1/8)BAF (8 + 3)(—1 + ),

div Wa3 = —(1/8)B(4A% — F? — F?3% 4 2F?( 4 4A%3 — 2C? — 2D? — 2B?),
div Wayy = (1/8)(CF?3% — DAFB — 4ADAF(? — 2CF?3 — 14CA%p
—6CA%6% + 5DAF +20° + 2B%C + CF? + 20D? — 4A%C),

div Wags = (1/8)B(4FD — 9CAB — 4AC — 4FDJ3),

div Wagy = (1/8)(2AD* — 6AC? — 2B*A + TAF? — 9C*AB
—13AF?3 + AF?3% + 5AF?3% + 8A33% — 4ADCFB + 4DCF),

div Wasy = (1/8)(FB?*3 — TDAC — 10DCAB + FC?3 + 12F A%3? — 2F A? — 4F D3
—4F333 —6A2BF — 12F33 4+ 12F33% — 4A’F — FC? 4 4FD? — FB? 4 4F3),
div Wapp = (1/8)B(F? 4+ F?3% — 2F?( 4+ 4A%3% + 4A%3 — 2C* — 2D* — 2B?),
div Wsi3 = (1/8) BAF(B + 3)(—1+ B),

div Wiy = (1/8)(3FCAB* — 2FAC — 14DA?3 — 6A%D — 4A%3°D
—FCAB+2DB? +2DC? 4+ 2D% + 2DF? + 2DF?3? — ADF?p),

div Wag3 = —(1/8)B(4A3D + 9AD — CF + CFp),

div Wagy = (1/8)(=7TDCAS + FB?3 — 10DAC + 6FA%3? + 4F A3 — 2F D3
—4A%FF —2F33% —6F33 + 6F33? — 6A’F + 2FD? — FB? + 2F?),

div Wi3sq = (1/8)(8433 — 9AD? — 9AF? 4+ 2C*AB + 15AF?3
—3AF?33 —3AF?3% + 3DCFB — 6AD?*3 — 3DCF — 2B2Ap),

div Wyo = (1/8)(3DAF3 — 3DAFB* — 2CF?3
+CF%3? —2C0A%3% — 203 — 2B2C + CF? — 20D?),
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divWy3 = (1/8)(-FAC — 2FCAB* — 2A%D + 3FCARB
—2DC? —2DB? - 2D3 — 2DF? — 2DF?3? 4 4DF?p),
div Wyae = (1/8)B(4AD — CF + CFp),
divWysy = —(1/8) B(4CAB — 3FD + 3FDJ3),
div Wios = (1/8)(—1 + B)(2F A?3% 4+ 2F33? — 4F A3
—4F33 4+ 2FD?* — FO? + 2A*F + 2F?® + 3DAC).
Pemast cucremy ypasuennit div W = 0 orHocHTE BHO CTPYKTYpHBIX KoHcTanT A, B, C,

D, F' u napamerpa (3, OJyIUM CJI€IyIOIIHe JIeHCTBUTEIbHbBIE PEITeHNUs:

1.A=A,B=0,C=0,D=0,F=0, 8=0.

2. A=A, B=-24,C=0,D=0,F=F,3=1.
3.A=A,B=2A,C=0,D=0,F=F,3=1
4. A=0,B=0,C=0,D=0,F=F, 3=1.
5.A=0,B=0,C=0,D=0,F=0,08=4.

[Mockombky mpu A > 0 TOTBKO TPETbE PEIIeHne YIOBICTBOPSIET OTPAHUYICHUSIM JIEMMBI 4,
TO JIjIg YIETHIPEXMEPHON [MefICTBUTE/ILHON HEPA3JIOKUMON HEYyHUMOIY/IAPHONW ayreopnl Jlu
{Afg, (,-)} remsop Beilisi siBjisteTcsi rapMOHUYECKUM B TOM M TOJBKO B TOM CJIydae, €CjIu
)
€e HeTpUBUAaJIbHbIC CTPYKTYPHbIE KOHCTAHTHI UMEIOT BUJL c% 4= c% 3 =D, c% 4= cg 4 = A, upn
) k) ) k)

B=2A>0,0=1.

Agrebpa Af;,, a > 0. [na paccmarpuaemMoro cemefictsa anredp pukcupyeMm opToHOp-
MHUPOBaHHBIN 0azuc jemMmbl 4. g kommonenT ter3opa Beitns B ykazannom 0asuce mMEIOT
MecTo cooTHomeHus: Wioia = Wayzq, Wiois = —Wayzy, Wiong = Wagse, Wiz = Wigaa,
Wizos = —Wisza, Wiaza = —Wigaa, Wizi3 = Wagos, Wizis = —Wagos, Wizoz = —Wig4,
Wig14 = Wagos.

[Tosromy cyIecTBeHHBIME KOMIIOHEHTaMK TeH30pa Beitsst corsacuo (7) Gymyr:

Wig1o = (B2D? + C?D? + 24%a°D? — 2F?D? — 2A* + A>D? + A*D*)/(6D?),
Wigis = (1/2)CF, Wigiy = —(1/2)BF, Wiges = —(1/4)A(3aFD + C)/D,
Wigas = —AB(D? = 1)/(4D), Wiazs = (1/2)BAa,

Wizis = (B*D? + F?D* + 2A%?D? — 2C*D? + A* + A’D? — 242D*)/(6D?),
Wisia = (1/2)BC,  Wiges = (1/4)A(—FD + 3a0),

Wias = (C?D? + F2D? — 2B?D? + A? — 2AD? + A?D* — 4402 D?)/(6D?).

KowmmonenTs! juBeprennun tensopa Beitsist ¢ yuerom (8) B paccMarpuBaeMoM 6a3uce MPpUMYT
BUJT:

div Wii2 = —(1/8)AB(9aF + CD),
div Wiz = (1/8)AB(9aCD — F)/D,

div Wiy = A(4B*aD? + CD3F + 13C*D?a — 16A%a3 D?
+13aF2D? 4 4A%a — 8A%2aD? — CFD + 4aA>D*)/(8D?),
div Wies = (1/2)B(C? + F? 4+ B? — 4A%a?),

div Wyay = (1/4)(2B*CD + 2CF?D — 11A%a*DC + 2C3D
—~CA’D 4 2CA%D? + 3A%aD?F + 3A%aF)/D,
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divWisy = (1/4)(D*(2FB? + 2C°F — 11F A%a® — FA?)
—3A?DaC + 2F3D?* 4+ 2F A? — 3A2D3aC)/D?,
div Wa12 = —(1/2) BA*a(D?* — 1)/D,

div W3 = (1/8) B(A%(1 — D* — 8a%D?) + 2D*(C? + F? + B?))/D?,
div Way = (5A2aD?F 4+ CA? + (203 + 2CF? — C A?
+2B2C — 24A%02C)D? + 9A%aF D + 2C A*D*)/(8D?),

div Wagz = —(1/8)AB(13aCD + FD? — 4F)/D,

div Wagy = —A(—2aF?D? +15C?D?a — 84 + 1204 D*
—3CD?F —4CFD +2B*aD? — 84%a*D? — 4A%aD?)/(8D?),
div Wasy = A(=17D3*FaC — B?D? + B?>D* — C?D? — 4A%02D?
—2A%D? + 4A% 4+ 4F%D? + 4A%0*D* — 20?D* — 24?D°)/(8D?),
div W319 = B(A? — A2D* +84%*D? — 2C%D? — 2F*D? — 2B?D?)/(8D?),
div W33 = (1/2) B(A*(D* - 1)a)/D,

div Wiy = (—24F A%0%D? — 542DaC — FA2D? + FA?D*
+2FB?D? —9A%2D3aC + 2C?FD? 4 2F3D? 4+ 2F A?) /(8D?),

div W3o3 = —(1/8)AB(13aF D — C + 4CD?)/D,

div Wagy = A(—17D3FaC — B2D? + B2D* + D*F? — 4A%02D?
+2A42D* —4C?D* — 4A2D° + 442> D* + 24 + 2F?D?)/(8D?),
div Wasy = —A(15aF?D? — 20?D%a + 124%a — 8aA?D*
+3CFD +2B*aD? — 8A%a3D? — 4A%aD? + 4CD?*F)/(8D?),

div Wy = —(A2aD3F +2A%*D?C — C A?
+(2B%C 4 2CF? +2C% — CA*)D* + 2CA*D* — 3A%aFD)/(8D?),
div Wy3 = —(2FA%0%D? — A2DaC — FA2D? — FA2D?
+2C*FD? 4+ 3A2D3aC + 2FB*D? 4+ 2F3D?* + 2F A?) /(8D?),
div Wiz = A(C? + D*F? +2A% + 2A2D? — 2C*D? — 2A?D3 — 2F? — 2A?)/(8D?),
div Wya4 = (1/8)AB(4aFD — C + 3CD?)/D,
div Wysy = —(1/8)AB(4aCD + FD?* — 3F)/D.

U3 ypasuenust div W33 = 0 u orpannvenuii Ha CTPYKTypHble KoHCTaHTHI A > 0, B > 0,

D > 0, a > 0 nonyuaem, uro D moxkeT ObITh paBHO TObKO 1. Permaem cucremy ypaBHeHwmit

divWW = 0 (nobasus k Hemy ypasaerne DD = 1) OTHOCHTEIBHO CTPYKTYPHBIX KOHCTaHT A, B,

C, D, F' u napamerpa «. B pesyibrare mojydaem cJie/lyiolnue J1efCTBUTEIbHBIE PEITEHUS:
1.A=0,B=0,C=0,D=1,F=0,a=a.

A B=0,C=0,D=1,F=0,a=0.

A B=-24a,C=0,D=1,F=0,a=a.

A B=2Aa,C=0,D=1,F=0,a=a.

IIpu A > 0 u o > 0 "geTBepTOE pEIlleHNE YIOBJIETBOPSIET OorpaHudeHusiM JiemMmbl 4. Creso-

BaTEJIbHO, JIJIs YeThIPEXMEPHO JIEHCTBUTEILHON HEPA3JIOKUMOI HEYHUMOJLYJIAPHOH aaredphl

JIa {A§ 11, (-, -)} Temsop Befina ap/isercs rapMOHIIECKIM B TOM U TOJIHKO TOM CJIyHae, eciii ee

A
A
A

=W N
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HETPUBHUAJIbHBIE CTPYKTYpPHbIE KOHCTAHTHI UMEIOT BUT;: 0%74 = 2Aq, 0573 = B, 0374 = Cg 4 = Aa,
0374 = —AD, 0374 =A/D,upu A >0, B=2Aa, D=1, a > 0.

Anrebpa Ay 2. PukcupyeM OpTOHOPMMPOBaHHBIH 6as3uc JjieMMbl 4. B Bujy Toro, 4ro
B BhIOpannom Oasuce: Wigig = Wiayzq, Wioiz3 = —Wagza, Wio1a = Wazss, Wizes = Wigsa,
Wiooa = —Wizsa, Wiziz = Wauoa, Wizaz = —Wigos, Wig1a = Wagoz 3axmouaem u3 (7), aro
CyIIeCTBEHHBIME KOMIIOHEHTAMH TeH30pa Beilyis sBIdroTCs:

Wia12 = (1/6)(2DC + D? + C? — 2F? — 2G?),

Wiz = (1/2)FD + (1/4)(FC + BG), Wias = (-1/4)AG,
Wiz = —(1/4)(BF + GD) — (1/2)GC, Wigoy = (1/4)AF,
Wisiz = (1/6)(F? —2D* + C%? + G? — DC), Wisps = (1/2)(BC + BD),
Wias = (1/6)(D? + F? + G* — DC — 2C?).
IIpu sTOM KOMIIOHEHTBI JUBEpPreHIInu TeH30pa Beitis coryacHo (8) IIPpUMYT BUJI:

div Wi12 = (1/8)AF(3C + 5D),
div Wiz = (1/8)A(—2C? 4 2D? 4 TF?% 4+ 2G?,
div Wiy = (1/4)(BG? 4+ 3BD? — 3BC?) — (1/8)(FGD — TBF* — 4FGC),
div Wia3 = (5/8)AGF,
div Wiay = (4F?D + F2C + 4D3 + 2D*C
—4(A?D + A%C + B%C + B?D) + 5FBG + 2C3 + 2G*C) /8,
divWisy = (FCD — BGD — TBGC — FC? + 4(FD? — A*F — B*F + F3 + FG%))/8,
div Waio = —(1/8)AG(5C + 3D),
div Wa3 = (5/8)AGF,
div Wayy = (1/2)(G*C — A*D — A%C — B*C — B*D + C®)
+(1/8)(G*D + 5FBG) + (1/4)(D* + F?>D + DC?),
div Wags = (1/8)A(2C? — 2D* 4 2F? + 7G?),
div Wagy = (1/4)(BF? — 3BD? + 3BC?) + (1/8)(TBG?* + 4FGD — FGC),
div Wasy = (1/8)(4(G® — A%G + GC? + GF? — B*G) — TBFD — BFC — GD? + GCD),
div W33 = —(1/2)A(2BF + GC),
div Wiy = (1/4)(F3 + FG? — 5BGC — BGD — 3B?F + A*F + FD?),

div Wsp3 = —(1/2)A(2BG + FD),

div W3oq = (2GC? 4 2G® — 10BFD — 6B*G — 2BFC + 2A%G 4 2GF?)/8,

div W334 = —(3/8)(3BF? + 3BG? + FGC + FGD),
div Wyio = (2DC? — 2D? + 203 — F2C — 2F*D + 2G*C + G?D — 2D?*C)/8,
div W3 = (1/8)(FC? — 3BGC — BGD — 2B*F — FCD + 6A%F — 2FD? — 2F3 — 2FG?),
div Wyy4 = (1/8)A(8BF + 3GD + 9GC),
div Wya3 = (1/8)(64%G — GCD — 2GC? + GD? — 3BFD — BFC — 2B*G — 2GF? — 2G®),
div Wyay = (1/8)(8 BG + 3FC + 9F D),
div Wyzs = (9/8)A(F? + G?).
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N3 ypasuenns div Woi3 = 0 maHHOl cucTeMbl U OrPAHUYEHUN Ha CTPYKTYPHBIE KOHCTAHTBI
(A>0,C <0,D >0), momyaaem uro F' = 0 wim G = 0. Ecsim F' = 0, To u3 paBeHcTBa
div W313 = 0 u C < 0 mnaxouum, uro G = 0. Eciim G = 0, 1o u3 div W33 = 0 u D > 0 3akiio-
gaeM, uro F' = 0. D10 o3Havaer, uro cucrema ypasaenuit div W = 0 mmeeT perieHHe TOJBKO
ecin F' u G paBHBI HYJIIO OMHOBPEMEHHO. Pelrasi MpUBEJICHHYIO BBINIE CUCTEMY yPaABHEHUIT
divW = 0 (nobasus ycioust F' = 0 u G = 0) OTHOCUTEIHHO CTPYKTYPHBIX KOHCTaHT A, B,
C, D, F, G, nonyaum cjegyromue JeiCTBUTEIbHbIE PEICHUS:

1. A=D,B=0,C=D,D=D, F=G=0.

2A——DB—OC D, D=D,F=G=0.

3. A= A, B B,C=-D,D=D,F =G =0.
4. A=D B2 C=D,B,DER, F=G=0.

5. A=—-vD BQC D, B,DeR, F=G=0.

Tak xkak mpu A > 0 u D > 0 TOIBLKO TpeThe pEIleHre YAOBICTBOPSIET OTPAHUYIEHUSIM JIEM-
MbI 4, TO JIJIsi 9eThIPEXMEPHOH JIeHCTBUTEILHON HEPA3/I0XKUMON HEYHUMOY/ISIPHON a/iredOpsI
JIn {Ay 12, (-, )} Temnsop Beisist SIBIsieTCsI TADMOHIYECKIM B TOM U TOJIBKO B TOM CJIydae, ec-
JIN HETPUBUAJIBHBIE CTPYKTYpPHbIE KOHCTAHTHI UMEIOT BHJI: 0%73 = c%g = A, 0%74 = 0374 = B,
G4=—chy=—D,tne A>0,D>0.

Teopema 6 joxkazana. >

SAMEYAHUE 1. OrmeruM, 94T0 KOH(MPOPMHO-ILJIOCKUE JIEBOMHBAPUAHTHBIE PUMAHOBBI MET-
PUKHU CYIIECTBYIOT TOJIbKO HA YETBIPEXMEPHBIX PA3JIOKUMBIX YHUMOJYIAPHBIX rpynnax Jlu,
U CIIMCOK COOTBETCTBYIONMX ayreOp JIu ncueprneiBaerca anredpamu Az e @ A; npn 0573 = C,
0%73 =—C,C>0,A39@®A; npu ¢}, = A, 011{2 = —AM, ¢;3 = —0%73 =AM?+ A, A>0mn
KOMMYTaTHUBHON ajrebpoit 44 1.

SAMEYAHUE 2. Cpe/in 4eThIPEXMEPHBIX JAEHCTBUTE/BHBIX HEYHUMOYJISPHBIX ajredp Jlu
KOH(OPMHO IIJIOCKUMU SIBJIAIOTCSL JIUIIB aareOopsl Ags @@ Ay mpu A > 0, B = 0; Ag?@Al
mpu A=1,B=C=0,L>0,a>0AY upn A,B,CeR L>0,a=3=1 A}
mpu A=B=0,C=1,L>0,a=08>0,atak ke Ag1pipu A >0, C = —-D, D > 0,
F=G=0.

SAMEYAHUE 3. HccienoBanue 1Mo H30METPUIHOCTH W3YYEHHBIX KJIACCOB METPHUK C Tap-
MOHHYECKUM TE€H30pOM Beiiyisi MOXKHO MPOBECTHU € MOMOIIBI0 N€OMETPUIECKUX WHBAPUAHTOB,
TaKMX KaK 0-3alleMJIEHHOCTh KPUBU3HBI, CIIEKTP W CUTHATypa olleparopa Pudum, KBajpar

JUHBL Ten3opa Beiis (em. [12]).

SAMEYAHUE 4. Perenne cucrem ajrebpandecKux ypaBHEHHUII HACTOsIIEH pabOThI MMpo-
BOIWJIOCH C HMCIIOJIL30BAHUEM IIAKETOB aHAJUTHUIeCKUX pacueroB Maple u Mathematica, aro
[IO3BOJIM/IO ONTUMUBUPOBATH BLIYUCIUTEILHYIO YACTh HCCJIECIOBAHMUS.
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ABOUT INVARIANT TENSOR FIELDS
ON LOW DIMENSIONAL LIE GROUPS

Voronov D. S., Gladunova O. P., Rodionov E. D., Slavskii V. V.

Complete classification of possible signatures of the one dimensional curvature operator on three dimen-
sional Lie groups with left-invariant Riemannian metric and complete classification of four-dimensional
Lie algebras (up to isomorphism) of Lie groups with left-invariant Riemannian metrics and harmonic Weyl
tensor are given in this paper.

Key words: Lie algebras, Lie groups, left-invariant Riemannian metrics, one dimensional curvature,
harmonic Weyl tensor.



